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Egy sötét múltú oláh rendőrtisztviselő azsan provoka- 
tőrösködése robbantotta ki a lupényi munkásmeszáriást
A kegyetlenül legázolt magyar munkások lövési sebei olyanok, mintha

dum-dum golyóktól származtak volna
Lupcny, alle- 9.

A lupényi halálos sortüz ügyében nagy 
apparátussal folytatják a nyomozást. A leg­
utóbb közölt hivatalos nyilatkozat szerint az 
ügyészség nem adott utasítást a karhatalomnak 
a rendcsinálásra, hanem a helyszínére kive­
zényelt tisztek úgy adiák elő az esetet, hogy 
a csendőröknek és a katonaságnak Önvéde­
lemből kellett fegyverét használnia.

A sortilzet úgyszólván a mellébe kapta a 
tömeg és a legtöbb lövési seb olyan, 
mintha dumdum-golyótól származott 

volna.
Az orvosok megállapítása alapján most újabb 
vizsgálat indult meg abban az irányban, hogy 
vájjon

a katonák nem használtak-e szabályta­
lan töltényeket.

Az egész országban nagy megdöbbenést 
váltottak ki ezek az események. A kormány 
természetesen mindent elkövet a kedélyek 
megnyugtatására.

Maliin Gyula miniszterelnök már le Is 
utazott l-upényba, bogy személyesen 

irányítsa a vizsgálatot.
Vajda-Vojvoda Sándor belügyminiszter pedig

magához kérette a sajtó képviselőit és nyi­
latkozatában óva intett mindenkit attól, hogy 
a véres eseményeknek politikai jelleget tu­
lajdonítsanak. Ezzel szemben Pompiliu Joaiii- 
tescu belügyi alininlsztcr a legképtelenebb 
állításokat kockáztatta meg egy újságíró előtt 
tett nyilatkozatában. Az alminiszter többek 
közt a következőket mondotta:

— A konfliktusnak határozottan gazdasági 
háttere van. A kormánynak a legsürgősebben 
radikális intézkedésekhez kell nyúlnia, hogy 
a helyzetet megjavítsa. Egyébként

a mostani összetűzést valószínűleg Ma­
gyarországról átszökött ágensek Idézték' 
elő, akik forradalmat akartak szítani a 

Zsil-völgyhen.
Romániában azt már mindenki tudja, sőt 

még hivatalos helyről is elismerték, hogy az 
eseményeket Munteanu Tódor és Buciuman, 
a sárga munkásszervezetek vezetői készítet­
ték elő s ezekre a régi királyságbeli renegát 
szocialistákra ráfogni, hogy Magyarországról 

. átszökött ágensek volnának, olyan képtelen- 
j ség, amit más, mint a belügyi alminiszter, 
I meg sem merne kockáztatni.

Miinteanuról különben megállapították.

hogy mint baptista prédikátor kezdette 
meg működését a bányavidékeit, majd 
felvétette magát az ottani szociáldemok­
rata pártba, mivel ez nem felelt meg cél­
jainak, kommunista lett. Ugyanekkor azon­
ban barátságot tartott fenn a hatóságok­
kal is. Mielőtt a Zsil-völgyébc került 

volna, Galacban rendörkomiszár volt,
igy tehát a belügyi alminiszternek igazán 
tudnia kellett volna, hogy tulajdonképpen mi­
lyen gondolkozásu egyik vezető rendőrtiszt- 
viselője.

Bukarestben különben minden hivatalos cá­
folat ellenére is sokkal nagyobbnak és jelen­
tősebbnek látják az eseményeket, mint ahogy 
azt a kormány fel akarja tüntetni, mert ha 
igy lenne, a bukarestiek véleménye szerint 
nem volna akadálya annak, hogy az erdélyi 
lapokat, amelyek a helyszínéről részletes tu­
dósításokat közöltek, beengedjék a főváros­
ba. A kormány azonban nem törődik ezzel, 
hanem kiadta a rendeletet, hogy

egyetlen erdélyi lap sem mellet Brassón 
túl

és az intézkedés következtében a brassói ál­
lomáson minden erdélyi lapot elkoboznak.
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Az angolok erélyes állásfoglalása miatt 
csőd fenyegeti a hágai konferenciát

Snowden hajlíthatatlanul ellenzi a Young-jegyzék változatlan elfo­
gadását és abban az esetben, ha az éles angol álláspontot nem 

veszik fontolóra, akkor az angol delegátusok hazautaznak
Hága, augusztus 9. Henderson angol 

külügyminiszter ma délelőtt az Oranje- 
szállodában meglátogatta Stresemann né­
met birodalmi külügyminisztert, aki meg­
előzőleg Venizelosz görög miniszterelnök 
látogatását fogadta. A konferencia mai 
szabad délelőttjét a delegációk magán­
eszmecserékre használták fel.

A politikai kérdést teljesen háttérbe 
szorította az az éles összeütközés, 
amely Snowden és Chéron között 

tegnap történt.
Olyan heves volt az összecsapás a két 
pénzügyminiszter között, hogy nyilván­
valóvá vált az, hogy

Anglia magatartása a német törlesz- 
téses fizetések felosztása körül nem 
taktika, hanem megmásíthatatlan kö­

vetelés Anglia részéről.
A delegációk körében kizárólagosan er­

ről a konfliktusról beszélnek és némelyek 
tudni vélik, hogy Snowden úgy nyilatko­
zott tegnap, hogy

amennyiben az angol követeléseket a 
konferencia el nem fogadná, ö az 
egész delegációval hétfőn este eluta­

zik Hágából.
Ezidőszcrint izgalmas tárgyalások van- 

uak folyamatban, amelyek arra irányul­
unk, hogy felvegyék a tegnap elejtett fo­
nalat, mikor a pénzügyi bizottságban el­
vetették azt az angol indítványt, hogy 
szakértőkből alakítsanak albizottságot.

A franciák bizonyos feltételek mellett 
hajlandók beleegyezni egy ilyen albizott­
ság kiküldésébe, ami az egyetlen kivezető 
útnak látszik most a jelenlegi súlyos an­
gol-francia válságból. A franciák helyzete 
azért is nehéz, mert tulajdonképpen két

frontra kell a konferencián harcolnia: a 
németek és az angolok ellen.

Hága, aug. 8. Snowden angol kincstári 
kancellár tegnapi beszéde óta az értekez­
let köreiben nagy forrongás észlelhető. A 
konferencia angol tagjai azon a határo­
zott véleményen vannak, hogy

a pénzügyminiszter semmiesetre 
sem vonhatja vissza ama javaslatát, 
amely a Young-féle tervezet revízió­

jára irányul.
Az olasz, francia és belga delegátusok 

úgy vélik, hogy Snowden javaslata ke- 
resztülvihetetlen, mert a Young-tervezet

megsemmisülését jelenti.
London, aug. 8. Megbízható helyen 

szerzett értesülés szerint
Snowdon a legrövidebb időn belül 
elhagyja Hágát, ha holnapig nem kap 
kielégítő választ az angol érdekek vé­

delmére vonatkozó követelésére. 
Henderson angol külügyminiszter ma 

délelőtt tárgyalásokat folytatott Strese­
mann német birodalmi külügyminiszterrel 
az aktuális kérdésekről, mikor is a Rajna- 
vidék kiürítése is szóba került. Henderson 
biztosította Stresemannt, hogy

Anglia a legteljesebb készséggel ki­
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A holland külügyminiszter megnyitja a hágai konferencia első ülését.

vánja a Rajnavidék kiürítését
és erre még az év folyamán sor kerül.

London, aug. 8. Az angol sajtó Snow­
den beszédét olyan értelemben fogja fel, 
hogy az egy valóságos ultimátum és a 
többi nagyhatalomnak meg kell tenni a 
szükséges lépéseket a kívánt irányban.

Hága, aug. 8. A politikai bizottság dél­
utáni üléséről a következő kommünikét 
adták ki:

A politikai bizottság ülését Henderson 
angol külügyminiszter nyitotta meg és 
megelégedésének adott kifejezést a bi­
zottság munkájának haladására vonatko­
zóan. Briand francia külügyminiszter a 
francia delegáció jóakaratáról biztosította 
a bizottságot és hangsúlyozta, hogy a po­
litikai bizottság működése szoros össze­
függésben áll a pénzügyi bizottság ered­
ményes munkájával. A Rajnavidék ki­
ürítésének kérdésével kapcsolatban általá­
nos vita indult meg. A bizottság elhatá­
rozta, hogy a fontos kérdés közelebbi ta­
nulmányozására albizottságot alakítanak. 
Az ülést ezután hétfőre halasztották.

Briand szerint nem kell tartani 
a kudarctól

Hága, aug. 8. Briand francia miniszter- 
elnök ma a sajtó képviselői előtt hosszabb 
nyilatkozatot adott. Briand kijelentette, 
hogy bár súlyos nehézségek előtt áll az 
értekezlet, a kudarctól még sem kell tar­
tani. A konferencia eredménye a politikai 
bizottság működésétől függ és a felelős­
ség is ezt a bizottságot terheli.

A hat nagyhatalom elhatározta, hogy 
a vitás kérdéseket közösen intézik cl.
Öt nagyhatalom ugyanazon a véle­
ményen van, csak a hatodik nagyha­
talom javasol mást, anélkül azonban, 
hogy a másik öt nagyhatalmat meg­

győzné álláspontja helyességéről. 
Szinte lehetetlennek látszik, hogy egyet­
len különvélemény felborítaná az értekez­
let eredményes munkáját. A francia mi­
niszterelnök erősen bízik abban, hogy az 
értekezlet eredménnyel fog járni.

Nyilatkoznak a háyai konferen­
cia vezető diplomatái

Paris, augusztus 8. Az Intransigent 
hágai tudósítója rendkívül érdekes in- 
tervjut folytatott a delegációk vezetőivel. 
Snowden angol kincstári kancellár kije­
lentette, hogy ha szükségesnek látszik, az 
angol delegáció elhagyja az értekezletet. 
Stresemann német külügyminiszter nem 
titkolja, hogy a német közvélemény ide­
ges a késedelmezés miatt. Briand francia 
miniszterelnök ezeket mondta: ,,Túlságo­
san sok a handabandázás. Egyetlen kor­
mány sem vállalhatja magára a felelőssé­
get az értekezlet bukásáért, legkevésbbé 
MacDonald kormánya.” Houtald hollandi 
delegátus a lap munkatársának kérdésére 
rendkívül elkomolyodva kijelentette, hogy 
a helyzet nagyon komoly, semmiesetre 
sem lehet most nyilatkozni. Pirelli olasz 
szakértő véleménye szerint, ha a megbe­
szélések nem vezetnének eredményre, cél­
szerűbb lenne az ügyet az államok egy­
másközti megbeszélésre utalni. Titulescu 
kijelentette, hogy abba kell hagyni a kon­
ferenciát, a sajtó képviselőit haza lehet 
küldeni, csak Briandot. Stresemannt, 
MacDonaldot és Jaspart kell egy hajóra 
rakni és messze elküldeni cs akkor min­
den komplikáció automatikusan megszűn­
nék.

Berlin, augusztus 8. Berlini politikai 
körökben a hágai helyzetet általában ko­
molynak tartják, de még nincsenek azon a 
véleményen, mint általában az egész né­
met sajtó, hogy a válság kitört. A hely­
zetet röviden úgy lehetne talán jellemezni, 
hogy az ellenfelek befejezték fölvonulásai­
kat. Stresemann birodalmi külügyminisz­
ter és Briand francia miniszterelnök hol­
nap, szombaton délelőtt fontos tanácsko­
zásra ülnek össze.
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A nagyvásár miatt elhalasztották az ipar- 
testületi rendkívüli közgyűlést

Az iparosok részéről a mindjobban ne­
hezebbé váló helyzetre tekintettel számos 
aláírással ellátott beadványban kérték az 
ipartestület elnökségét, hogy több pont­
ba foglalt tárgyban hívjon össze rendkí­
vüli közgyűlést.

Ezt a beadványt előbb az elnöki ta­
nács, majd a rendkívüli elöljáróság! ülés 
tárgyalta s mert a beadványban foglalt 
kérdések mind olyanok voltak, melyek­
nek az iparosok előtti megvitatása fontos 
és szükségesnek mutatkozott, az elöljá­
róság elhatározta, hogy e hó 4-ére rend­
kívüli közgyűlést hiv egybe. Ez meg is 
történt. Az összehívott közgyűlés azon­
ban háromnegyed órai várakozási idő el­
telte után sem volt határozatképes, ezért

az ujabbi határidő a következő vasárnap­
ra, vagyis 11-érc állapíttatott meg.

Az e hét csütörtökén tartott elöljáró­
ság: ülésen a beadványozók részéről az a 
kérelem terjesztetett elő, hogy a vasár­
napi országos vásárra való tekintettel, 
amikor az iparosok egyrésze le van kötve, 
emiatt a gyűlésen nem jelenhetnek meg, 
már pedig kívánatos, hogy a gyűlés im­
pozáns keretek között folyjék le a köz­
gyűlés ne 11-cn. hanem a következő va­
sárnap, vagyis 18-án tartassák meg. Az 
elöljáróság teljes egészében méltányolta a 
felhozott indokokat és a rendkívüli köz­
gyűlés napját augusztus 18-ára halasz­
totta.

*«$*»<$»<»

Csaknem háromezer résztvevő jelent­
kezett eddig a miskolci református

nagyhétre
Az ország minden negyedik presbitere el­
megy a diósgyőri nagygyűlésre - Miskolc 
város közönségé felekezeti különbség nélkül 
páratlan szeretettel fogadja a vendégeket

Miskolc, augusztus 8. A miskolci re- 
ÍOrmátus PüsP°ki hivatal helyiségében 
hétfőtől kezdve minden nap kora reggel
tői késő estig lázas munka folyik. Az Or­
szágos Lelkész Egyesület tisztviselői ka­
ra , Csikes Sándor dr. ORLE főtitkár, 
egyetemi tanár, Ferenczi Károly dr. kál- 
vineumi lelkész, Szabó Imre, Szilágyi Bé­
la, Molnár Zoltán lelkészek, valamint 
Farkas István esperes, Illyés Bertalan 
püspöki titkár és a miskolci segédlelkészi 
és hitoktatói kar valamennyi tagja az 
augusztus 21-én kezdődő országos refor­
mátus hét előkészületein munkálkodnak.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a nagyhetet.

A gondosan kidolgozott program elő­
készítése nagy feladatokat ró a szervező 
bizottságra, mert azt akarják, hogy a Mis­
kolcon és a Diósgyőr-vasgyárban lezajló 
református táborozás fényében és jelentő­
ségében méltó legyen a hármas nagy ju­
bileumhoz : a speyeri gyűlés 400 éves, 
Bethlen Gábor 400 éves és a magyar bib­
lia fordítójának. Károlyi Gáspárnak 300 
éves jubileuma. Az ORLE konferenciára, 
amely a református hetet kezdi, a magyar 
református lelkészi karnak több, mint 
cgyharmada jelentkezett. A nagy érdek­
lődésben szerepet játszik Miskolc és kör­

nyéke szépsége, valamint a miskolci re­
formátus egyház nagy jelentősége úgy a 
múltban, mint a jelenben. De ettől függet­
lenül is esetről-esetre fokozódó érdeklő­
dést lehet tapasztalni a lelkészek körében 
az ORLE konferenciák iránt. A lelkésze- 
kenés az egyházi, valamint a világi veze­
tőkön kívül az ország minden részéből 
kétezren felül jelentkeztek a Diósgyőrött 
lezajló országos presbiteri ülésre. Az Or- 
szágos Piesbiteri Szövetség, amely min­
den^ második évben tart országos ülést, 
ez évben most harmadszor rendezi meg 
összejövetelét. Az első Budapesten volt, a 
második Debrecenben. Azt lehet monda­
ni, hogy a mostani nagygyűlésre minden 
negyedik presbiter itt lesz és ha tekin­
tetbe vesszük, hogy minden presbiter mö­
gött átlag 100 hivő áll, csak úgy íehet 
helyesen értelmezni az országos presbiteri 
nagygyülcs jelentőségét.

A szakosztályok tanácskozásai.
A református nagyhetet az ORLE 

szakosztályok értekezletei kezdik meg. A 
hitoktató lelkészek szakosztálya a hitok­
tatás és a gyermeknevelés legújabban fel­
vetődött tudományos és gyakorlati pro­
blémáit fogja megtárgyalni. Roppant 
nagyjelentőségc van az országos reformá­
tus jóléti társulatnak is, amely tekintélyes

összegeket fordít a lelkészek özvegyeinek 
és árváinak segélyezésére. A hivatalos 
közgyűlést megelőzően nagy lelkészi kon­
ferencia lesz, amelynek egyúttal tovább­
képző jellege is lesz, amennyiben ezen 
megvilágítják a legaktuálisabb egyházi, 
teológiai, valamint felekezetközi, végül a 
külföldi kapcsolatok problémáit.

Budapestről különvcmattal jönnek a 
presbiterek.

Az országos presbiteri nagygyűlés kö­
vetkezik ezután, amelyre Budapestről kü- 
lönvonattal érkeznek a presbiteri vendé­
gek, de nagy tömegekben jönnek Debre­
cenből, Kecskemétről, Hajdúszoboszlóról, 
Hódmezővásárhelyről, stb. A diósgyőri 
presbiteri gyűlésnek külön jelentősége 
van. A nagygyűlés rendezőinek az az in­
tenciója, hogy a legkisebb és legegysze­
rűbb presbiter is lássa, hogy törődnek 
vele, hogy püspökeik és világi vezetőik 
velük egynek tudják magukat. Ez az első 
alkalom egyébként, amikor a református 
munkásság a református földmivelő ré­
teggel találkozik az egyház kebelén belül.

A külföldiek elismerése.
A magyar presbiteri szervezet, amely a 

maga nemében első és eredeti, rendkívül 
érdekli a külföldet és a legutóbbi országos 
presbiteri nagygyűlésen hatvan külföldi 
protestáns egyházat 180 külföldi kikül­
dött képviselt. Lange hallei egyetemi ta­
nár a német presbiterek szövetségének 
ülésén, valamint a svájci presbiterek or­
szágos nagygyűlésén a svájci presbite- 
riumi szövetség elnöke ecsetelték lelkes és 
meghatott szavakkal azt a felejthetetlen 
és nagyszerű impressziót, amelyet a ma­
gyar presbiteri szövetség szervezettsége 
és öntudatossága keltett bennük. Elmon
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dották gyülekezetük előtt, hogy a debre­
ceni Nagytemplom előtt 8000 debreceni 
tanuló vonult el a gályarabok emlékoszlo­
pa és a Bocskay-szobor között. Mindegyi­
kük egy-egy szál virágot tartott a kezé­
ben, amelyet az emlékoszlophoz és a szo­
bor lábához dobtak, miközben a presbite­
rek zsoltárokat énekeltek. A nemzeti 
szinti szalaggal átkötött bibliát ilyen me­
netben vitték a Nagytemplomban lezajló 
presbiteri gyűlésre. Ezt a példát követik 
most már a külföldön is.

Ez évben az olasz protestánsok képvi­
selőjén. Jalla fiumei lelkész-professzoron 
kívül az anglikán egyház, valamint a hol 
land! protestáns egyház kiküldöttei jön­
nek el az országos miskolci presbiteri ér­
tekezletre. A Diósgyőrben lezajló nagy­
gyűlést Nádházy Bertalan diósgyőr-vas- 
gyári lelkész, Juhász László református 
esperes, ORLE alelnök készítik elő és 
nagy segítségükre van a rendezés munká­
jában a vasgyár vezetősége, Zsoldos Ist­
ván vasgyári igazgatóval. Egyébként Mis­
kolc város egész közönsége, a rendező bi­
zottság tapasztalata szerint, felekezeti kü­
lönbség nélkül páratlan szeretettel fo­
gadja az ideérkező vendégeket, amely 
ilyenformán külső és belső jelentőségében 
egyaránt nagyszabású esemény lesz.

A „Graf Zeppelin“ nagy sebesség­
gel repül az Óceán felett

ftiedrichshafenből a jövő hét közepén 
repül tovább Tokióba

Friedrichshofen, augusztus 9. 
A Graf Zeppelin érkezését szombat 

estére vagy legkésőbb vasárnap reggel­
re varjak. A friedriclisliafeni Zeppelin- 
müvek rádióállomása tegnap este köz­
vetlen összeköttetésbe lépett a léghajó­
val.

/' riad richshuf énbe ismét százéival 
özönlenek az idegenek, hogy meg­
tekintsék a léghajó-óriást. A Órai 
Zeppelin valószínűit g ,5 I napig 

marad itt.
kiegészíti üzemanyagkészletét, majd az 
általános motorvizsgálat után szerdán.

megkezdi tulajdonké­
nt.! át, amelynek első

vagy csütörtököl 
peni világkörüli 
szakasza

a Friedrichshofen- -tokioi ut lesz,
A léghajó útjáról beszámoló táviratok 

szerint európai időszámítást vé\c ala­
pul, éjiéi II óra 18 perckor mintegy 
ezer niérfölduyirc volt már az amerikai 
partoktól a Zeppelin, amelyről ebben 
időpontban a következő szikratáviratot 
adták le:

-Süni ködbe kerültünk. Pozíció: >1 
fok 10 perc nyugati hosszúság, .19 fok 
dl) perc északi szélesség."
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Elvált hercegnő a színpadon.

mm
Strickrodt Erzsébet, az anhalti herceg el­
vált felesége ismét színésznő lett. A her­
ceggel történt házassága előtt Strickrodt 
Elsa nagy színpadi sikereket ért el s most 
annál inkább nagy érdeklődéssel néznek 

fellépése elé. 1

Az éjszaka folyamán az angol „Ex­
press“ nevű gőzös találkozott az ala­
csonyan repülő léghajóval, amelynek 
rádióállomása reggel ötkor már azt je­
lentette, hogy

1500 mérföUlnyire távolodott cl az 
amerikai szárazföldtől

a százhuszonöt kilométer sebességgel 
haladó (Irat Zeppelin. Reggel 8 órakor 
is adott jelentést a léghajó. A fedélzeten 
minden rendben. A szabályosan leadotít 
helyzetjelentésekből megállapítható, 
hogy a léghajó zavartalanul tudja tar­
tani az északkelet—keleti útirányt, 
amely a nagyóceángőzösök útvonalának 
felel meg. Eckener dr. Délangliának tart 
s valóra akarja váltani a startnál han­
goztatott terveit, hogy tudniillik 45—50 
órás repülés után eléri Délangliát s el­
repül London felett, hogy barátságosan 
üdvözölje a várost.

Hamburg, augusztus 9.
A Hamburg—American hajós társa­

sághoz távirat érkezett a Zeppelinről, 
amelynek fedélzetéről közük a IIAPAG- 
iiodúval, hogy a léghajó pozíciója dél­
előtt 8 óra 30 perckor 42 fok 20 perc 
északi szélesség és 40 fok 40 perc nyu- | 
gáti hosszúság.

Elfogtak egy veszedelmes tol­
vajt, aki lopott ruhában sétált 

as uccán
Debrecenben a közelmúltban betörtek Her­

ezeg Vilma Vígkedvű Mihály ttcca 28. szám 
alatt levő lakásába és 200 pengő értékű ruha­
neműt elloptak. A tolvajnak nem akadtak a 
nyomára, hiába kutattak utána a nyomozók.

A véletlen rendőrkézre adta pénteken a 
tolvajt. Herczeg Vilma az uccán sietett ha­
zafelé, mikor egy vele szembe jövő leányon 
megdöbbenve ismerte meg azt a ruhát, me­
lyet a lakásából loptak el. Azonnal szólt a 
rendőrnek, aki előállította a leányt ;l köz­
ponti ügyeletre. A kihallgatáson kiderült, 
begy Radies Juliannának hívják, 26 éves 
tiszafüredi születésű. Herczeg Vilma lakását 
<> törte fel és lopta el a ruhákat. A rendőr­
ségnek az a gyanúja, hogy Radlcs Juliánná 
több bűncselekményt is követett e! és foly­
tatlak ügyiben a nyomozást.

— Varga fényképesénél vaeérnnp é*
ünnepnap ie egéee ee«y nyitva. Piac 7.

— Állandó érdeklődés kör,centi# az a 
Kvtievtir# Marként Iá Hité*, molvot a 
nettókban áflltett ki Uepor fésykéoész a 
C*Md nee« 1. alatti kirakataiban.

Ruhát vasalt és meghalt a széngáztól 
egy debreceni asszony

I eliteken este nyolc órakor jelen tet- 
tek a rendőrség központi ügyeletének, 
a I eterfia uccu 16. szánni házban gya­
nús körülmények között meghalt l’am) 
Sandorné 53 éves miiiikásasszouy. A 
rendőrség részéről dr. llulogh József 
rendőríügaImazó és dr. Tumássy Géza 
tisztiorvos tartották meg a helyszíni 
vizsgálatot. A tanuk, akiket kihallgat­
tak, elmondták, hogy Pappné délután

elment vasalni ruhát és mikor este ha­
zatért, panaszkodott, hogy szédül és iái 
a feje nagyon.

Lefeküdt az ágyára, hörögni kezdet! 
és elvesztette eszméletét.

A házbeliek orvosért küldtek, de mire az 
orvos megérkezett, az asszony meg­
halt. Az orvosi vizsgálat szerint vasa­
lás közben széngázmérgezcst kapott a 
szegény asszony.

Végleg megszakadtak a tárgya­
lások Szovjet-Oroszország 

és Kína közt
Sanghai, augusztus 9. A keletkinai 

vasúttársaság ügyében felmerült orosz- 
kinai konfliktus békés megoldása egyre 
bizonytalanabbá válik.

A szovjetkormány és a nankingi na­
cionalista kormány teljhatalmú meg­
bízottai között folyó tárgyalások 

nyílt szakítással végződtek.
Japán forrásból származó jelentések 

szerint a kínai megbízottak már elhagy­
ták a tárgyalások színhelyét, Mandzsuk 
városát és visszautaztak Nankingba. A

nankingi kormány, amely eddig állandóan 
arról beszélt hivatalos kommünikéiben, 
hogy a mandzsuk tárgyalások kedvező 
mederben folynak,

tegnap este bejelentette a tárgyalá­
sok félbeszakítását.

A kommüniké szerint a tárgyalások azért 
szakadtak meg, mert a szovjetkormány 
makacsul ragaszkodott a Kínának küldött 
ultimátumban felállított követelések ma­
radéktalan teljesítéséhez.

Tizenöt évi fegyházra ítélt a törvényszék 
egy fiatal konyhakertészt, aki szerelmi 

bánatában meggyilkolta barátnőjét
Budapest, augusztus 9. A budapesti 

büntető törvényszék Avedik-tanácsa gyil­
kosság büntette miatt ma vonta felelős­
ségre Klányi István konyhakertészt, aki 
ez év február 23-án este a Wesselényi uc- 
ca 21. szám alatti egyik lakásban

konyhakéssel átmetszette szerelmese, 
Patkó Mária cselédleány nyakát.

A leány rövid szenvedés után meg is halt.
Kihallgatása alkalmával a vádlott ker­

tészlegény az elnök kérdéseire csak nem 
tudom-mal, nem emlékszem-mel válaszolt. 
Közben

értelmetlenül makogott s állandóan
fogdosta és dörzsölgette két kezével 

a fejét.
Az elnök figyelmeztette, hogy

ne szimuláljon.
Nem tudom, nem emlékszem, 

kezdte hajtogatni megint Klányi István, 
akinek erre a rendőrségen és a vizsgáló­
bíró előtt tett beismerő vallomását olvas­
ták fel.

A konyhakertész beismerte, hogy
előre megfontolt szándékkal gyilkolta 

meg a leányt,
akivel évekkel ezelőtt ismerkedett meg a 
Városligetben. Megszerette és feleségül is 
akarta venni, de a leány nem akart hozzá­
menni. Ezért aztán

elhatározta, hogy meg fogja ölni és 
azután öngyilkos lesz.

Tettének elkövetése előtt az egyik Wes­
selényi uccai korcsmában iszogatott. Ami­
kor felment a leányhoz, megint kérlelte, 
hogy legyen a felesége. A leány csak a fe­
jét rázta. Nem leszek a feleséged - mon­
dotta — találj magadnak mást.

Hát akkor elbúcsúzom, — felelte a 
kertészlegény — de legalább adj egy 
bucsucsókot. Azzal

átfogta a leány nyakát, de a leány el­
lenkezett és eltaszitotta magától. Er­
re kirántotta kamásnija mellől az 
ezüstnyelű konyhakést és beleszórta 

a leány nyakába.
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A weimari színház épülete, ahol az első német nemzetgyűlés meghozta tiz évvel 
ezelőtt az alkotmányt. A körben Ebert Frigyes, a német köztársaság első elnöke.

A beismerő vallomások felolvasása után 
ez elnök megkérdezte Klányit, van-e va­
lami észrevétele?

Nem tudom, hangzott a vá­
lasz, bogarak járnak a fejemben.
Ezután megkezdték a tanúkihallgatá­

sokat, kihallgatták Perlaky Gyula ven­
déglőst, aki szerint a gyilkos kertészle­
gény egyáltalán nem volt ittas. Balog 
Rozália cselédleány vallomása szerint

Klányi négy éven keresztül udvarolt 
Patkó Máriának. Ha együtt mentek, 
mindig Mária fizetett, mert Klányi- 

nak sohasem volt pénze.
Ivanov Sztani kertész tanúvallomásá­

ban elmondotta, hogy a gyilkosság napján 
Klányi este kilenc órakor érkezett haza a 
kertésztelepre.

Igen jó kedve volt, énekelt s rumot 
hozatott. Később sirni kezdett, hogy 
megölte a szeretőjét, majd elővette 
revolverét s önmagával is végezni 

akart,
de a revolvert kivették a kezéből.

Fischer Jánosné, a meggyilkolt leány 
nővére kijelenti, hogy a vádlottal harag­
ban van. mert vele szemben is erőszakos 
és tolakodó volt, de azért az igazat fogja 
vallani.

A vádlott Írásban és szóban is meg­
fenyegette több alkalommal úgy a 
nővérét, mint Balog Rozália nevű ba­
rátnőjét és őt is, hogy mindhármuk­

kal végezni fog.
Több tanút nem lehetett megidézni, —1 

ezeknek a vallomását felolvassák. Vala­
mennyien azt vallják, hogy a vádlott elő­
zőleg is megfenyegette Patkó Máriát. Ez­
után Minich Károly és Németh Ödön tör­
vényszéki orvosszakértők terjesztették elő 
szakvéleményüket. Eszerint

a vádlott degenerált, de teljesen be­
számítható, az elmebetegséget szi­

mulálja.
Negyedháromkor hirdette ki a törvény­

szék az ítéletét. ítéletében bűnösnek 
mondotta ki

Klányi Istvánt gyilkosság bűntetté­
ben és ezért a 92. §. alkalmazásával 

15 évi fegyházbüntetésre ítélte
és büntetéséből 5 hónapot kitöltöttnek 
vett. A bíróság enyhítő körülménynek 
vette a vádlott büntetlen előéletét, dege- 
neráltságát és szerelmi bánatát.

Úgy az ügyész, mint a védő fellebbe­
zést jelentettek be az Ítélet ellen.
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A karlsbadi mestertorna 
nyolcadik fordulója

A karlsbadi nemzetközi sakktorna 
nyolcadik fordulójára Niemzovits 21 lé­
pesre győzött Luwe felett. Capablanca 
legyőzte Bvckert. Trevball szintén meg­
adásra kényszeríti Cattail, aki feladta 
a küzdelmet. Sal tint's 30-ik lépés után 
feladta a küzdelmet Boguljobovval 
szembe. A Maróczy—Spielmami játsz­
mánál Spielmann kezdésnél erős fö­
lénybe jutott és Maróczy mindjárt a 
legelején egy parasztja feláldozásával 
tud kimenekülni a veszélyes helyzetből. 
Az 56-ik lépés után Spielmami győzött. 
Óiig 58-ik lépés után győz Rubinstein- 
tial szemben. Ma lejátszották a tegnap 
függőben maradt Sah mis —Maróczy 
játszmát, amelyet a 104-ik lépés után 
Salimis nyert meg.

Ma én, holnap ön
fogja hirdetni, hogy a

Mátyás pincében
— Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fillér

ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.



Sebestyén Richárd budapesti 
bankár ellen kiadott körözőlevél 
a debreceni kapitánysághoz is 

megérkezett
Megírtuk, hogy a budapesti rendőrka­

pitányságon eljárás indult Sebestyén 
Richárd bankár ellen, aki 200.00(1 pen­
gős tartozás hátrahagyásával megszö­
kött a fővárosból. Sebestyén ellen el­
fogatóparancsot adtak ki, amely meg­
érkezett a debreceni kapitánysághoz is. 
Az elfogató parancs szerint a többrend­
beli csalás és sikkasztás bűntettével 
gyanúsított Sebestyén Richárd 53 éves 
budapesti születésű, római katholikus, 
elvált bankár, budapesti lakos s Schle­
singer Berthold és társa budapesti bank­
üzlet tulajdonosa, a nyomozati adatok 
szerint külföldre távozhatott. A vizs­
gálóbíró kéri a külföldi rendőrhatóságo­
kat, hogy a gyanúsítottat nyomozzák 
és kézrekeritése eseten egyidejű távirati 
értesítés mellett, tartóztassák le. Sebes­
tyén Richárd személyleirása: termete 
magas, szeme barna, orra egyenes, aj­
kai egymást fedik, vékonyak, fölei el­
állók, arca vékony, lefelé keskenvedő. 
haja őszesbnma, bajusza sárii, nyírott, 
■barna, választékosait öltözködik, lián-, 
gos, ideges beszédű.
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SZOMBAT, augusztus 10.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgalat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idöjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvedgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fncsay 
Richárd zeneügyi igazgató.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­

jelentés. ,
14.30: Hírek, élelmiszerarak.
16: Nergert Vilma előadása: ,,Szocialpeda- 

gógia a háztartásban. .
16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállás­

jelentés és hírek. . ,
17.20: A Magyar Diák Külügyi Bizottság 

előadása. Padányi Gulyás Béla, a Magyar 
Diákutazási Iroda igazgatójának felolvasása: 
,,A nemzetközi diákszövetség budapesti világ­
kongresszusa."

17.50: Másfél óra könnyű zene. (Zenekai 1 
hangverseny.) Vezényel: Zsolt Nándor kar-

19.25: Az Országos Cserkész Szövetség elő­
adása. Vitéz Faragó Ede orsz. vezetotiszt fel­
olvasása: „Táborozás itthon és Angliában. 

19.50: Lóverseny eredmények.
20: A salzburgi ünnepi játékok kereteben a 

bécsi állami Operaház együttesének^ operaelő­
adása Salzburgból. „Don Juan.” Opera két fe: - 
vonásban. Irta: Mozart. Vezényel: Schalk
Ferenc. . ,23: Pontos időjelzés, idojarasjelentes, hírek. 
Majd: Győri Lakatos Tóni és Misi cigány- 
zenekarának hangversenye a Baross-kávéhaz-
ból.

Külföld.
Berlin. 14: G. 16: F. 17: Z. 20: Hg. 20.30: Z. 
Bern. 12.45: G. 16: Hg. 18: G. 19: Opera. - 

22.15: Z. 22.40: Tz.
Belgrad. 12.45: Hg. 20.25: Z. 22.20: Jb. 
Brünn. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 17.30: Kozv. 

19.05: Z. Közv. 22.25: Kz.
Daventry. 15.30: Tz. 16.30: Hg. 18.30: Kz. 

20: Hg. 21.20: Kz. 22.20: Tz.
Frankfurt. 13.15: G. 16.15: Z. 20.15: E. Tz. 
Hamburg. 16.15: Hg. 17: Kz. 19: Hg. 21: E. 
Königsberg. 11.30: G. 16.30: Z. 22.30: Tz. 
Kassa. 12.05: Z. 18: Hg. 19: Közv. 19.30: Tz. 

20: Operarészletek. 21: Z.
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 19: Opera. 22: Tz. 
Hornion. 13: Hg. 15.30: Hg. 16.45: Z. 17.15: 

E. 18.46: Hg. 20: Hg. 20.15: Tz.
Milano. «,15: Hg. 17: Hg. 20.30: Hg.

Miinchenü 14.30: Z. 16: Hg. 18: Hg. 19.30. 
Z. 20.30: Közv. 22 :Tz.

Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19: 
H. 20: Opera. 21: Z. 22.25: Kz.

Pozsony. 11.30: G. 12.20: Hg. 18: Hg. 19. 
Közv 20: Operarészletek. 21: Vidám-est. 

Róma. 13.15: Z. 17.30: Hg. 21: Hg.
Toulouse. 12.45: Hg. 13: Dalok. 13.15: Hg. 

20.30: Kz. 21: Hg. 21.45: Tz.
Wien. 11: Hg. 15.45: Hg. 17.50: Hg. 19: 

Opera. Utána: Hg.
Zágráb. 13.15: G. 19: Opera.

_ Szebbnél szebb művészi képek lat­
hatók Varga kirakatába*. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

ízléses menvasszonvkéoet. családi 
"sODOrt és evermekfelvételeket legszeb­
ben Llener műtermében készítethet!

A fasiszták indexre tettek öt világhírű írót
Róma, augusztus 9.

A rendőrhatóságok néhány héttel ezelőtt 
figyelmeztetést küldtek az olasz könyvkeres­
kedőknek és kiadóknak, hogy

ne árusítsák üzleteikben Maxim Gorkij, 
Gogol, Dosztojevszkij és Turgenyev orosz 
Írók művelt, valamint Jack London regé­

nyeit.
Néhány városban a rendőrség el is kobozta 
ezeket a könyveket. Az olasz könyvkiadók 
szövetsége a kormányhoz fordult intervenció­
ért, itt azonban azt a felvilágosítást kapta,

A budapesti eszperantó világkon­
gresszus pénteken-délután fejeződött be. 
A kongresszus külföldi résztvevőinek 
nagyrésze még pénteken délben elhagy ­
ta a fővárost és részint hazautazott, ré­
szint pedig a magyar vidékre tett ki­
rándulást. A magyar vidéki kirándulá­
soknak erős versenyt támasztottak a 
csehek, akik minden eszközzel igyekez­
tek az elszakított Felvidékre, a Tátrába 
csábítani a külföldi eszperantistákat. 
Ennek ellenére is szén számmal jutott 
belőlük a Balaton mellé és Pécsre, Deb­
recenbe azonban már csak három vál­
lalkozó szellemű svéd hölgy jött cl.

A három svéd hölgy: Olga K.iellan- 
dev, Edit Alilberg és Ella Njlson pénte­
ken délután érkezett Debrecenbe dr. Joó 
István városi tb. tanácsnok kíséretében. 
A pályaudvaron Debrecen város nevé­
ben Zöld József tb. főjegyző, .valamint 
dr. Ecsedi István muzeumigazgató és 
dr. Zempléni Gyula orvos és Iierky 
Géza ítélőtáblái irodaigazgató vezetésé­
vel nagyszámú debreceni eszperantista 
fogadta őket. az cszperantisták zöld lo­
bogójával. A szőke svéd hölgyeket dr. 
Zempléni Gyula üdvözölte eszperantó 
nyelven, pár meleg mondattal tolmá­
csolva a város képviseletében megjelent 
Zöld József tb. főjegyző üdvözletét is, 
majd a fogadás után az Arany Bikában 
levő szállásukra hajtattak.

Még a délután folyamán megtekintet­
ték dr. Ecsedi István kalauzolásával a 
Déri-muzeumot, a Nagytemplomot és a 
Kollégiumot, este pedig a debreceni esz- 
perantisták társaságában vacsoráztak. A 
Debreceni Független Újság munkatársá­
nak alkalma volt a svéd hölgyekkel 
egyikük bejárta Európát és volt Ame­
rikában is —- beszélgetést folytatni, 
amelynek folyamán nem győzték eleget 
dicsérni a magyar vendégszeretetet. El­
mondották. hogy a bécsi előkészítő kon­
gresszus után hajón jöttek Budapestre, 
amelynek szépsége csodálatba ejtette 
őket, nemkülönben a páratlanul szívé­
lyes fogadtatás, amihez hasonlóban se- 
holsem volt részük. Magyarországra 
különben már nem tájékozatlanul jöttek, 
mert a kongresszus alkalmából a Két 
legnagyobb stockholmi lap cikksoroza­
tot közölt Magyarországról. Ezekből a 
ukkekből megismerték Magyarország
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hogy a rendőrhatóságok teljes foggal járnak 
cl. A belügyminisztérium helyettes államtit­
kára most körlevelet küldött valamennyi pre­
fektusának, amelyben közli, hogy

a kormány a fasiszta propaganda szem­
pontjából tiltotta be a nevezett írók köny­

velnek népies kiadásait.
A betiltás azért történt, mert a nevezett Írók 
világnézete egészen más, mint a fasiszta vi­
lágnézet és alkalmas arra, hogy kedvezőtlenül 
befolyásolja az Ifjúság fasiszta nevelését.

recenbe sem véletlenül jutottak el: a 
cikkek nyomán meg akarták ismerni a 
nagy alföldi várost és a Hortobágyot. 
Az eddig látottak után nem is csalód­
tak. mert a város nagyon tetszett ne­
kik; különösen nagy hatással volt rá­
juk a Nagytemplom, annál is inkább, 
mert mindhárman protestánsok. Igen jól 
esett nekik az a szívélyes fogadtatás, 
amiben a debreceni cszperantisták ré­
szesítették őket és külön is hangsúlyoz­
ták: mennyire megtiszteltetésnek ve­
szik, hogy a város hivatalosan képvisel­
tette magát a fogadásnál.

A svéd hölgyek elmondották, hogy a 
kongresszus záróiilésének debreceni vo­
natkozása is volt, mert a kongresszus 
angol elnöke, Merchant üdvözölte h vi­
lághírű magyar cszneraiuist.it, 'l örök 
Péter debreceni tanárt, aki gyengélke­
dése miatt nem vehetett részt a kon­
gresszuson.

Olga Kjcllander, Edit Alilberg cs Ella
Nilson -.. akik egyébként önálló nők:
tisztviselők és Cseh András erdélyi ma­
gyar katolikus paptól tanultak meg 
Svédországban eszperantóul — szomba­
ton a Hortnbágyra Hinduinak ki, ahol 
megtekintik a halastavakat és elmennek 
a Mátára is, majd a városba visszajö- 
vet megnézik XII. svéd királynak Szé­
chenyi uccai emléktábláját, megtekintik 
a nagyerdei egyetemi telepet és kimen­
nek a Pallagra is, este pedig visszautaz­
nak Budapestre. Budapestről két hétre 
a Balaton mellé mennek, onnan pedig 
Mezőkövesdre látogatnak el, amelyről 
nagyon sokat halottak.

1929. augusztus 11.
1929 nyarán, szokatlan időben nyílnak 

meg a budapesti Műegyetem hatalmas 
kapui: ezer külföldi diákot fogadnak be 
tágas termei, hogy ott tartsák meg ezévi 
nemzetközi tanácskozásaikat. Két hétre 
megelevenedik a hatalmas épület és zajos 
élet költözik a csendes folyosóira és az 
üres termekbe, mert 40 nemzet küldi cl 
a diákdelegáltjait a magyar fővárosba.

A magyar egyetemi ifjúság vezéreire, 
tizenkét kiválasztott fiatalemberre hárul 
az a nagy feladat, hogy minden tudását, 
ügyességét és energiáját latba vetve va­
lami olyat produkáljon, amely meggyőzi a 
külföldi diáksereg minden egyes tagját 
hazánk érdemtelen sorsáról, az erőszakos 
megcsonkítás igazságtalan voltáról.

Ez az az alkalom, hogy a külföldi 
diákok legkiválóbbjai látogatnak meg ben­
nünket saját otthonunkban, melyet lelke­
sedéssel ragad meg a magyar delegáció, 
sőt az egész rendező sereg, hogy ez a 
tizennégy nap, amelyet itt töltenek, fe­
lejthetetlen emlék, jókedélyü mulatság, 
de egyszersmind komoly tanulmány is le­
gyen azoknak, akik a világháború hatá­
sával idáig nem voltak tisztában.

A magyar nemzet diákságának szent 
meggyőződése, hogy ez a kéthetes kül­
földi diákvendégeskedés meggyőző hatás­
sal lesz a résztvevőkre és nem telik bele 
néhány hónap, mikor külföldön egyszerre 
óriási mértékben növekszik meg az érdek­
lődés és megértő rokonszenv a magyar 
nép iránt. És rövidesen elkövetkezik az 
az idő, mikor nemcsak a diák-, hanem a 
nagy politikusok is még sokkal nagyobb 
eredménnyel fognak munkálkodni a ma­
gyar nép függetlenségének és méltatlan 
sorsának elismeréséért. Mert néhány hét 
múlva ezer és ezer komoly barátja lesz a 
magyar nemzet diákságának, kik a saját

1929 augusztus 10.

Jaspar
belga miniszterelnök, a hágai konferencia 

elnöke.

hazájukban hirdetni fogják a magyar fő­
városban szerzett meggyőződésüket.

Ezért dolgoznak a magyar egyetemi if­
júság képviselői és szent meggyőződésük, 
hogy ez a nagy országos akció uj korsza­
kot nyit meg a magyar diákság, sőt az 
egész nemzet életében!

Ifj. Cserépy István.

Versenytárgyalások
Ref. lelkészlak építése. Berettyóúj­

falui tef. egyház. Alig. 22.
Iskolaépítés. Berettyóújfalui ni. kir. 

államépitészeti hivatal. Aug. 22.
Iskolaépítés. Tiszaszentimrei róm. 

kath. iskolaszék. Aug. 22.
Iskolaépítés. Berettyóújfalui m. kir. 

államépitészeti hiv. Alig. 23.
Vagyontárgyak tiizká rbiztositása. 

Debrecen sz. kir. város árvaszéke. Aug. 
23v i

Élelmicikkek szállítása. Honvéd- és 
közrendészeti kórház Debrecen.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál -e hó 9-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Juhász Ferenc—Lőrinczi Róza; Barta 

Gálxrr—Biró Margit.
SZÜLETÉSEK:

Juhász József fm„ leány, Mária: Ro­
senbaum Aladár kereskedő, leány, Vera, 
Boros György fm„ fiú, György; Hajas 
Pál lovász, leány, Mária és törvény­
telen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Spitz László izr. f> hó Teleki u. 96; 

Csáki Sándor ref. 11 hó Alsójózsa; Mike 
Piroska ref. 4 hó Mátyás király u. 55.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Ti­
szántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, rend­
kívül érdekes uj számában beszámol a nyír­
egyházi iparosság ünnepéről, a kamara akció­
járól a kisipari hitel felemelése érdekében, 
közli a kamara felterjesztését a zöld hitelről, 
az öszes tiszántúli versenytárgyalási, szállí­
tási, pályázati hirdetményeket, az összes ti­
szántúli munkaalkalmakat, kereseti lehetősé­
geket, pénzintézeti híreket stb. Nélkülözhetet­
len ez a lap minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek, váltakozónak, üzletembernek, 
pénzintézetnek stb. A Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala 
Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák az egésr 
Tiszántúl, hét vármegyében!

— Ruzlcska fotoszaloií minden vasár­
nap env ul kirakatot állít ki. Piac uccu 
32. szám alatt.

Pítc ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
is fürdőszobás Iahás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú 34. könyvkereskedésben

Három svéd hölgy az eszperantó világkongresszusról 
Debrecenbe érkezett, mert vonzotta őket a nagy alföldi 

magyar varos és a Hortobágy
történelmét és kultúráját, úgy hogy Deh-
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Wilbur Huston.
A 82 éves A. I. Edison utódot keresett. 
Ezért Edison ösztöndíjat létesített, amely­
nek egyik élvezőjében, a washingtoni 
Seattle püspökének fiában, a 16 éves 
Wilbur Hustonban felfedezte azt, akire 
neki szüksége van. A fiút öt órán át vizs­
gáztatta. Most a fiú Edison költségén a 
massachusetti technológiai intézetben fog 
tanulni, azután átveszi Edison laborató­

riumainak vezetését.

Világjáró hollandus 
Debrecenben

Hatalmas, egészségtől duzzadó világjáró 
hollandus állított ma he szerkesztőségünkbe. 
M a r i ii e s tér Kist a neve a hollandi fa- 
cipőben az egész világot immár öt esztendőn 
keresztül járó robusztus embernek, aki lan­
kadatlan energiával igyekszik útja végcélja, 
belső India felé. Négy évvel ezelőtt 1925. 
április elsején indult útnak Amsterdamból Ma­
rines tel Eist és Belgium, Luxemburg, Fran­
ciaország, Németország, Dánia, Svédország, 
Finnország Észtországon, Lettlandon, Cseh­
országon keresztül ért péntek délben Debre­
cenbe, ahova két hetes budapesti tartózkodás 
után érkezett. Innen Románia felé veszi útját, 
majd Jugoszlávián, Görög- és Törökországon, 
Perzsián keresztül külső és belső Indiába 
szándékozik jutni. Életfentartásának költségeit 
az őt holland nemzeti ruhában ábrázoló ké- 
peslevelezölap eladásából fedezi. A szimpati­
kus holland világjárót, áld Magyarországon 
történt meleg fogadtatásáról nem győz eléggé 
hálásan beszélni, bizonyára Debrecen közön­
sége is szívesen fogadja.
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Életveszélyes kutya­
kaland az országúton
Békéscsaba, augusztus 9. Römer Ta­

njas napszámos gyalogszurrel indult el 
Szarvasról, hogy Békéscsabán vagy 
nyulán keres magának munkát. Békés­
csaba és Gyula között az országúton 
veszedelmes kalandja támadt. Az or­
szágúton haladó embert hatalmas ko­
mondorok támadták meg. A kövekkel 
és íurkósbottal kétségbeesetten véde­
kező ember nem tudta elverni magától 
az egyre jobban megvadult kutyákat, 
hutással próbált menekülni s az egyik 
fára akart felkapaszkodni. A kutyák 
azonban utolérték, újra megtámadták, a 
fára mászó embert lehúzták és a már 
csaknem eszméletét vesztett napszámost 
tovább marták.

Ekkor egy autó robogott el szeren­
csére a véres küzdelem mellett. Az autó 
utasainak sikerült a szerencsétlen em­
bert megmenteni a biztos, borzalmas 
haláltól.

Römer Tamást az autó.a gyulai vár­
megyei közkórházba szállította, almi 
azonnal műtétet kellett rajta végrehaj­
tani, oly súlyos sérüléseket szenvedett 
kezén, lábán, nyakán, egész testén.

A békéscsabai csendőrök most a ve­
szedelmes és vérengző ebek gazdáit ke­
resi, akik ellen, mert Békéscsabán eb­
zárlat van, a legszigorúbb eljárást fog-

k megindítani

Holnap délelőtt érkeznek Buda­
pestre a körrepülés résztvevői

Versenyen kiviil érkezett Lady Dailey, el­
lenben miss Weinfeld és Delmouth fel van 
véve a versenyzők névsorába. 18 óra 29 
perckor jött meg Massotti olasz repülő és 
Cieovgetti. Még 7 repülőgépet várnak ide ina 
délelőtt. Belgrádban ina déli 12 órakor kez­
dődik a start Bukarest felé.

Az európai kör repülök csütörtökön Belgrád­
iét érkeztek. A beérkezési sorrend ez. volt:
Broad angol kapitány,. Car berry Canadai pi­
lóta. Miss Spooner, a verseny egyetlen női 
résztvevője. Az eddigi tervek szerint a repü­
lök ma, pénteken indulnak tovább Bukarest 
felé, illetve Turnseverin felé.

A mátyásföldi repülőtéren ‘már állandó 
inspekciót tart az J európai kűrrepülés 
résztvevőit fogadó bizottság legtöbb 

tagja.

figyelőre azonban egyáltalán nem tudják biz­
tosan, hogy a repülők mikor érkezhetnek Bu­
dapestre. Bukarest és Turnseverin érintésével

a legelső repülök esetleg ma estefelé már 
Budapestre érkezhetnek,

azonban nagyobb valószínűsége van annak, 
hogy

a repülök első csoportja csak holnap, 
szombaton délelőtt érkezik a magyar fő­

városba.
Belgrad, augusztus 9. A nemzuközi körre­

pülés versenyzői közül tegnap szerencsésen 
megérkeztek a belgrádi repülőtérre Broad 
angol kapitány, miss Wieiifeldö miss Eveline 
Spooner és utána még néhányat!. Broad angol 
rcpiilökapitany 17 óra 3 perckor szállott le. 8 
perccel később pedig megérkezett John Char- 
berry német lobogó alatt és vele iött utas­
ként Stveriug. Minthogy Char berry leszállása 
szabálytalan volt, újból startolni kellett, hogy 
a tribünön levő versenybizottság előtt érjen 
földet.
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Az európai körrepülés egyik pilótája: 
Robert Lusser gépe előtt.

Sesztína Jenő kamarai elnök 
felterjesztéssel élt a mérnök­

rendelet ellen
A felterjesztés szerint 

az ipari
A mérnök-rendelet ellen, amely szinte 

általános elégedetlenséget és zúgolódást 
váltott ki és elkeseredést szült, Debre­
cenből is tiltakoznak. És pedig tiltakoz­
nak a legilletékesebb helyről, a kereske­
delmi és iparkamara elnöki székéből. A 
tiltakozás nem kisebb ember részéről 
hangzik el, mint a kamara elnöke, Sesz­
tina Jenő részéről, ami a tiltakozásnak 
külön súlyt ad. Sesztina Jenő a követ­
kező felterjesztéssel fordult a kereske­
delmi miniszterhez:

a rendelkezések sértik 
érdekeket

Kérelem
Herrmann Miksa rn kir. kereskedelem­

ügyi miniszter úrhoz.

A sajtó egyértelmű híradása szerint 
Nagyméltóságod végleg megállapította a 
vasárnap kiadandó mérnökrendelet szö­
vegét. Az újsághírek szerint a rendelet 
végső szövegezésében mellőzi a minisz­
tertanács azon kikötését, hogy a rende­
letből kihagyandó a mérnöki kamara tag­
jainak fenntartandó művezetés Ugyan­
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Seiény munka folyik a Svetits-palota építkezésénél. (Varga fényképész felvételei.)

csak nem honorálja a rendelet a kereske­
delmi és iparkamaráknak a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara által tolmácsolt 
kívánságait és javaslatait sem.

A sajtó közleményei szerint a rende­
let kizárólag a mérnök-kamarai tagok ér­
dekeit képviseli s különösen a magas 
építőipart érintő szakaszoknál az ipar ré­
szére semmi engedményt nem tesz.

Ilyen körülmények között méltán te­
lik el a legnagyobb aggodalommal az 
ipari érdekeltség a rendelet kiadásával 
szemben. Hiszen három év kitartó küz­
delmének teljes eredménytelenségét kell 
tapasztalnia akkor, amikor a kereskede­
lemügyi miniszter, aki legelső sorban 
volna hivatva az ipar érdekeinek a védé­
sére, nem méltányolja azokat a fontos 
ipari szempontokat, amelyek e rendelet 
kiadása ellen tiltakoznak. Az ipari érde­
keltségnek a rendelet ellen vívott harca 
minden tekintetben jogos és igazságos. 
Az ipari érdekeltség s legelsősorban az 
épitőiparosság csupán szerzett jogát véd­
te és azt kívánta, hogy ne büntettessék 
lefokozással az építőipar, amely az or­
szág fővárosát, valamint a többi városo­
kat felépítette úgy, hogy azzal az egész 
világ elismerését vívta ki. Nagyméltósá­
god rendelete mélyen belenyúl az ipari 
életbe, felborítja annak rendjét és egy­
ségét. A rendelet állandósítani fogja az 
évek óta folyó harcot, amely a nyugodt 
ipari termelés érdekében mindenképpen 
elkerülendő lenne. Ez a harc a magyar 
műszaki világ egységét már évek óta 
dúlja fel s a rendelet kiadásával csak 
újabb erővel lobban fel, mert hiszen az 
ipari érdekeltség jogaiért, törvényes 
autonómiájáért és szabadságáért lanka­
datlanul tovább fog küzdeni. Vájjon erre 
van szüksége ma a magyar iparnak?!

Igaz, a rendelet talán több és jobb ke­
nyeret juttat néhány száz mérnöknek, de 
újabb súlyos terhet jelent a nehéz hely­
zetben lévő magyar építőiparnak. De a 
több és jobb kenyeret sem uj munka- 
alkalmak teremtésével biztosítja, hanem 
bevált alkalmazottaktól veszi azt el. Sőt 
még itt sem merül ki a rendelet hátrá­
nyos hatása, mert ez a rendelet gyengí­
teni fogja a felfelé való törekvés vágyát 
s lehetetlenné teszi azt, hogy a tehetség, 
amelynek nem állott módjában mérnöki 
oklevelet szerezni, érvényesülhessen és a 
köz javára működési körhöz juthasson.

És milyen sürgős ennek a rendeletnek 
a kiadása! Gyorsabban akkor sem lenne 
kiadható, ha kiadása a szembenálló felek 
közötti békét, kiegyenlítést hozna és 
csupa áldásos hatást eredményezne!

Nagyméltóságu Uram! Úgy is, mint a 
debreceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara, tehát a tiszántúli iparosság ka­
marájának elnöke, de úgy is, mint felső­
házi tag, elengedhetetlen kötelességem­
nek tartom felemelni szavamat és teljes 
tisztelettel kérni Nagy méltóságodat, 
hogy e rendelet kiadását mellőzni mél- 
tóztassék. Kivételesen nehéz gazdasági 
viszonyok között élünk, panaszaink szá­
mosak ég súlyosak. Megnyugtatásra, a 
lelkek kibékitésére van szükség. Ezt a 
célt ez a rendelet semmiképen nem szol­
gálja. A mérnököknek még ez a rendelet 
is kevés, viszont az ipari érdekeltségben 
súlyos elégedetlenséget és elkeseredést 
vált ki. S ez az ipari érdekeltség sok­
szorosan több a mérnök-kamarai tagok­
nál. Szerezze meg Nagyméltóságod en­
nek a nagy tábornak a nyugalmát és meg­
elégedését a rendelet elejtésével.

Debrecen, 1929 augusztus hó 9.
Mély tisztelettel:

Sesztina Jenő 
m. kir. kormányfőtanácsos, 

felsőházi tag,
a kereskedelmi és iparka­

mara elnöke.
A memorandumot a legsürgősebben 

felterjesztik a kormányhoz.

PERGEL műtermébe« (Szeat A««a 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
ve, :'re hat havi hitelre készíttethet asü- 
tá'ikr nőket, interiereket.

í) Margit strandfürdő nyitva
iiiíii Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. iiiiii

/
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Dr. Ecsedi István muzeumigazgató, Zöld József városi tb. 'főjegyző és dr. Zempléni 
Gyula orvos fogadják a budapesti eszperantó világkongresszus Debrecenbe érke­

zett tagjait. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
♦ • *•*•❖«»*•*«*

A íejszés betörő csütörtökön 
a Bekecs uccán garázdálkodott
Hirt adtunk már arról, hogy az Olaj­ be. Az ajtót itt is íriszével törte fel és 

6 oo pengő értékű ruhaneműt vitt el a

Kétfejii leány született 
Lodzban

Alt itass tus hónapja a sikeres, de in­
kább az elvetélt forradalmak hónapja. 
Ilyenkor „Thermidor" napin telíor- 
ralin u koponyákat, ez a magyará­
znia annak, hogy az európai rendőri 
statisztika szét int legtöbbször ilyen­
kor izgágáskoának az emberek. De 
ugyanekkor, augusztus havában búk- 
kanik tel a nyomdaipar hitajálása 
óta az újságukban írna bizonyos ten­
geti kig.vó, természetesen most már 
lehetőleg modern inkariuieióban. Csak 
egy kissé végig kell gondolni a leg­
utóbbi hetek kidifnleges híreit és 
nyomban eszünkbe jut, hogy a szidná 
ikertestvérek nemrégiben léptek há­
zasságra az összenőtt ikernövérekkel, 
akik u szomszédos Philippini szigete­
ken szüléitek. Csehországban egy 
kert körtefája alatt a kert boldog tu­
lajdonosa előtt megjelent Neponwki 
Szent János képe, aki megértvén az 
égi jelt, ásni kezdett a körtefa tövé­
ben. Ts a körtefa tövében egy kin­
csesládára bukkant. Tranciaorszég- 
ban egy lyuk 65 centiméter kiilterje- 
delmií tojást tojt és azt mondják, 
hogy ebből a tojásból tizenöt személy­
nek csináltak omlettet. Arról nem szól 
a krónika, hogy az omlettet sajttal, 
vagy sonkával készítették, de az bi­
zonyos, hogy a tyúkot, amely ilyen 
nagy tojást hozott a világra, csak 
sajnálni lehet, bis hogy az olasz tyú­
kok se maradjanak a háttérben. Ró­
ma mellett egy kastély udvarán olyan 
tojást tojt a tyuk, amelyre rá volt 
festve gazdájának nemesi címere.

Lengyelországban, Lodzban mind­
ezekkel szemben éppen most született 
egy kétfejii leány. Hu kétfejű borjú 
jön a világra, azzal nem történik sem­
mi különösebb baj. mert húsát éppúgy 
el lehet fogyasztani, hacsak valami 
élelmes cirkuszigazgutó idejekorán fel 
nem fedezi a borját. A lodzi orvosok 
azonban úgy találták, hogy a csoda­
szülött leány egyik feje tökéletesen 
fölösleges. Elhatározták tehát, hogy a 
felesleges fejet el fogják távolítani. 
Sokáig tanakodtak, hogy a két fej 
között melyik a fölösleges,, miután 
az egyikben volt agy, a másikban 
azonban agynak nyoma sem volt. Azt 
hisszük, hogy egy pillanatig sem le­
hetett habozni a feltett kérdés előtt. 
Habozás nélkül azt a fejet kellett vol­
na levágni, amelyikben az agy fész­
kelt. A nő köztudomás szerint tökéle­
tesen nélkülözni tudja az észt, amely 
csak hátrányos lehet a szépségére. Az 
is köztudomású, hogy minél szebb a 
nő, annál kevesebb az esze és for­
dítva. Ebben az esetben pedig az agy 
hiánya semmi körülmények között 
sem gátolta volna a lengyel baba 
szépségének fejlődését és ez magában 
véve biztosította volna karrierjét. Az 
a nő, akinek esze van. eleve szcrcn- 
(sétlenség re és elviselhetetlenségre 
van kárhoztatva. Az okos no kividről 
arról ismerhető fel, hogy legtöbbször 
szemüveget hord, belül pedig ötletek­
kel zsúfolja tele az agyát. Az okos nő 
rendszerint hajlamos a parancsolásra 
és az ellentmondásra, mi szerfölött 
kellemetlen az olyan férjre nézve, 
akinek szintén van magához való esze. 
Éppen ezért követtek cl helyrehozha­
tatlan hibát a lodzi orvosok, amikor 
az agynélküli fejet vágták le. Igaz 
ugyan, hogy ez a szemrehányás csak 
platonikus jellegű lehet, mert a lodzi 
csodaszülött nem élte túl az operá­
ciót. Egyébként is ez lett volna az 
első eset, hogy egy lefejezel l ember 
a lefejezést túléli. Ila azonban alapo­
sabban megvizsgáljuk a lodzi törté­
netet, könnyen rájöhetünk arra, hogy 
egy eredendő hibában süntikái. Ugye 
bár Lodzban lengyel orvosok élnek? 
Nos, ebben az esetben könnyen meg­
történhetett, hogy mielőtt üz operáló­
kést kezükbe vették a hires lengyelek, 
egész egyszerűen duplán láttak, ami 
nem csoda, ha figyelembe vesszük az 
elmúlt kánikulai napokat. 

♦**♦** <fr* *4> * *«fr ❖ * * * *
— Ruzleska nvemekfénvképspeclá- 

llsta műterme iinneo és vasárué« Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reaeel 
n.tttl. _ ,

— Amatőrök felvételeit ledolgoz««, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto. 
börze. Pier, ucca 38

ütőben két lakást feltört egy ismeretlen 
betörő és. ruhanemiieket lopott. A bezárt 
lakások ajtaját fejszével verte szét a 
vakmerő betörő és sikerült agy elme­
nekülnie, hogy senki nem látta a szom­
szédok közül. A rendőrség nyomozása 
eredménytelen maradt, nem került kéz­
re a fejszés betörő. ,

Csütörtökön délben ismét dolgozott' 
a fejszés betörő Debrecenben és a Be­
kecs ucca 5. szánni házban Nagy Ká­
roly máv. tisztviselőnek a lakásába tört

Arcűbasevuek, a XX. század egyik legna­
gyobb orosz regényírójának remekművét, a 
Dikij-család-ot közli vasárnaptól kezdve a 
Debreceni Független Újság, Piroska Károly 
fordításában.

Arciibascv a háborít előtt Sz.anin cl mii 
nagy regényével lett Magyarországon hí­
ressé, mint a társadalom hibáinak kímé­
letlen ostorozója és a szerelmi élet mély­

ségének bátor leltárója.
De e tendenciákon kivid Arciibascv regényíró 
művészetének főerőssége az a csodálatosan 
éles szemre valló lélekraiz, mely megdöb­
bentő erővel szemlélteti az emberi szenve­
délyek világát és ez az orosz nemzet lelkének 
biztos és pontos ismerete. Ezek a kiváló re­
gényíró tulajdonságok jellemzik a Dikii-család 
cimii müvét, amelyben egy komor kedélyű, 
vad szenvedéllyel fűlött orosz polgárcsalád

huni javában folynak s ezzel párhuza­
mosan rövidesen rendezés alá kerül a 
képtár is A képiár anyagát tudvalevőén 
szintén átszállították a Fiivészkert uccui 
helyiségből a Déri-nnizeumba, ahol 
pompás termek állanak rendelkezésre.

Csűrös Ferenc dr. knlturtainiesnok. 
alti jelenleg szabadságon van. hétfőn 
azonban előreláthatóan átveszi hivata­
lának vezetését, tavasszal a képtár 
ügyében is tárgyalásokat folytatott Bu­
dapesten a kultuszminisztériumban és a 
Szépmiivészcti-muzeummal. A tárgya­
lások crcdménycképeii akkor közölte a

szekrényekből. A betörés végrehajtásá­
nak módja teljesen azonos az Olajütő­
ben történt betörésekkel és igy kétség­
telen, lu;gy egy ember munkája. A 
rendőrség a nyomozást megindította a 
vakmerő betörő kézrekeritésére. Érde­
kes. hogy ez a betörő nem dolgozik éj­
szaka. fényes nappal követi el betöré­
seit alaposan kikémlelve, mikor távozik 
el lakásáról a gazda, akinek lakását 
akarja meglátogatni.

Kemény, vad, törtető, zord lérliakból áll 
a Dikii-család és az ö mogorva házukba, 
mint a szépség és csábítás megtestesü­
lése kerül a legidősebb fin felesége, hogy 

romlásba sodorja az egész házat.
Az első laptól kezdve Icllartózhatatlanul 
rohan durva összeköttetéseken és szen­
vedélyes erotikus jeleneteken keresztül ez 
a regény a tragikus befejezés felé és az 
események hátterében a szereplők 
lába alatt már ott morajlik és dübörög az 
elkövetkezendő szörnyű katasztrófa: az 

orosz forradalom.
Piroska Károly orosz eredetiből fordította a 
regényt, visszaadva Arciibasev stílusának 
szenvedélyes szépségét és megrázó ereiét. A 
Debreceni Független Újság ezzel a regénnyel 
magas irodalmi értékű, egyben páratlanul ér­
dekes olvasmányt ad olvasóinak.

városi tanáccsal, hogy Munkácsi Mihály 
világhírű festményének, az IZcce Homo- 
11ak Debrecenbe szállítása elöl sikerült 
ciháiitani az akadályokat, úgyszintén 
elvállalta az állam Székely Bertalan 
fagy történelmi képének, a Zrínyi ki­
rohanásának a kijavittasását is, mert a 
kép tudvalévőén egy állami kiállításon 
szenvedett kisebb sérüléseket amiatt, 
hogy fűtőtest fölé akasztották.

A kulturtanácsnok hazaérkezése után 
rövidesen Budapestre utazik a két ttagv- 
éitékü festmény Debrecenbe való szál­
lítását elintézni: ezeken kivit] még négy 
Munkácsi-kép kerül a Déri-nmzeumba a

IDÉN.YZÁRÓ »OCCASSIO»

NYÁRI KEZTYÜK
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN

Cérna női és férfikeztyBk — — P HiO-tftl ■ Uyetmck kezlyfi 1 90 helyett------P 1 20
Svéd utánzat la minőség — — P 2‘10-161 1 Divat női keztyö 3—--------------P 1 60
Carlsbadi keztyü 3-60 helyett - P 2 40 | Saját készítésű Mrkeztylk minden szín is kivitelben.

keztyQ-, kötszer éj orvosi maszertára Debrecen, Piac u. 14. szám, Csapó ucea sarok.

m ♦> «•*•*•*•*<■

Arciibasev világhírű orosz Írónak egyik 
páratlanul izgalmas társadalmi és szerelmi 
regényét közli vasárnaptól magyar nyel­
ven először a Debreceni Független Újság

tragédiáját rajzolja.
♦> • «* * «* a* * «*•:> -.0 .$•-'» •,*. «..>«».5. «• ♦> «•*•*•*•*«■

Öt értékes Munkácsi kép lesz 
a Déri múzeumban

A Déri-mitzeum berendezési munká

Báró welsbachi Auer Károly
78 éves korában meghalt, ő találta fel a 
gázizzóharisnyát, amely a gázvilágitás te­

rén korszakalkotó jelentőségű volt.
«»*«»*•*•* «»❖<»*«»***«»*<*,;,

lb 1 i-hagyalékböl.
Budapesti útja alkalmával dr. Csűrös 

Ferenc tanácsnok perfektuálni fogja 
azt az Ígéretet is, amely szerint a Déri- 
iiu'zv.tn a Szépművészeti Múzeumból 
állami letétként főként szobrokhoz, de 
képekhez is int.

A Déri-muzeum képtára igy valóban 
gazdag és értékes anyaggal fog rendel­
kezni, olyannal, ami méltó egy nagy 
városhoz.
»*o**»*«»*4»*4»*«»*w*4»*a»*

Postagalambok szállították 
a csempészett kábítószereket 

a kontinensről Londonba
London, alig. 3. A Westend előkelő 

negyedében, a Whiteebaple rejtett bűn- 
tanyáiban és a Themse-tuarti matróz-le- 
bujokban egyre többen hódolnak a fehér 
méreg, a kokain élvezetének. A Scot­
land Yard, a londoni rendőrfőnökség 
egyik delek ti v-osztaga hónapok óta raz­
ziákat rendez o. kokain és heroin csem­
pészeinek kézrekeritésére a legraffinéd- 
tahb trükkökkel, amelyek leleményes­
ség dolgában nem maradnak el a má­
mor bűnözőinek agyafúrtsága mögött. 
A Westendben elegáns monoklis gent­
lemanek estélyi öltözetében, a csapszé­
kekben. mint lerongyolt outwork-ok, az 
állásta lanság miatti elkeseredettségüket 
az halban és a kábítószerekben feled­
tető munkanélküliek jelennek meg a de­
tektívek. akik különösen éber figyelem­
mel kisérik az angol különleges viszo­
nyok által kitermelt úgynevezett „éjjeli 
klubokat".

Legutóbb egy ilyen klub tulájdouos- 
1 icijét tartóztatták le, mert a maszkíro­
zott detektívek a rajtaütésszerű razziáit 
nagymennyiségű kokaint és heroint 
foglaltak le a klubban és e kábítósze­
rek árusításával Üzletszerűen foglalko­
zik a klub tulajdonosnőie. A nyomozás 
azután a kábítószerek páratlanul szen­
zációs csempészési módját leplezte le: 
a kokaint a kontinensről postagalumbok 
hozták a letartóztatott tuluidonosnönek, 
aki valóságos posta galamb forgalmat lé­
tesített és bonyolított le a kábítószerek 
csempészésére. A kokaint a galambok 
lábához, vagy szárnya alá kötőit har- 
tyapapirba rejtették a londoni cseni- 
pcs/.nő kontinentális megbízottai, akik 
most már hasztalan váriák vissza a 
drága terhet vivő postagalambokat.
«»*«»*«»***«»*****«»♦<**•♦

(íyászrovat
Juhász Wirin I hvtes, református. I eine 

lese v hú 10-én délelőtt 10 órakor lesz a Kos­
suth uccui temető halottasházábúl. A temetést 
Uebancr Károly és Társa temetkezés vállalat 
rendezi.

özvegy Csorba f erencné Papp Maliid
éves, református. Temetése e hó 11-én dél- 
után 3 órakor lesz a Várad uccui temető luv 
lottasliázáböl. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalata rendezi.

Hangba Jolika négy hónapos, református. 
Temetése e hó 1 öt-én délután 5 órakor lesz a 
Kossuth uccui temető halottasházából A te­
metést Pankó temetkezési vállalat rendezi.
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Vázlatkönyv

augusztus 9.
A hála mögött forrt az cites emberek 

tengere. Háromezer csontos ököl ágas­
kodott a levegőbe, háromezer kiszáradt 
újak kiáltozott, háromezer üres gyomor 
korgott dörömbölve.

Előtte csillogó szuronyerdő vibrált. A 
szuronyukat puskák tartották, a /táská­
kat katonák. Oláh granicsürok.

A fejük fölött gúnyosan ágaskodott 
az ég felé a füstiden gyárkémény.

ö ott állt az élen. A mesgyén. A két 
tábor között. A kezében nem volt semmi 
s a háta mögött husángok suhogtak, 
előtte szuronyok ágaskodtak.

Nagyon szép nyári reggel volt. kötöt­
tük \ig fecskesereg repült. A levegő 
harsány tisztaságú békét lehelt. A távoli 
hegyek kék homlokai szelíden simultak 
össze. Odahallatszott a '/-sil folyó mu­
zsikás mormolása.

Valami döbbenetes némaság feküdt a 
nyári hőségben fulladozó bányászfalu 
felett. A dorongok lüktettek a békés ke­
zekben, a dorongok, amelyeket éhes 
emberek ujjat szorítottak — a puskák 
hasában csörögtek a golyók, a puská­
kat pedig katonák tartották.

Állt, mint oszlop, az élen és nézett 
előre. Nézésében az elszenvedett évek 
véres kintengere hullámzott és kitárt 
dombom mellkasa a sors elébe szegült.

A dermedt csendbe hirtelen éles kiál­
tások csattantak.

Vele szemben, vagy csak száz lépés­
nyire fiatal katona állt, a tölténytartó­
ját nyitogatta.

A szeme beszélt vele. Mondta neki:
— Juon...
A fiatal katona ránézett, de szemük 

békés találkozását egy keresztrefeszi- 
teti ország véres teste szakította kelé. 
Juon nem látta ő, de az ö szeme tovább 
kérlelte Juont:

... Juon... nézz ream.. Juon emlékezz 
vissza.. Juon, tedd le a puskát... .Inon, 
ne ölj... Juon, neked sincs kenyered, ne­
künk sincs... Juon... testvérek vagyunk... 
Téged ép úgy elnyomnak a fajtádbeli 
urak, mint minket...

A háta mögül kő repült előre, a ka­
tonák káromkodtak, a csendőrlovak pa­
tái dörömböltek a földön.

Most már könyörgött a szeme:
... Juon, háromszáz buta, megvaditott 

Juon, forduljatok vissza, gyertek ide 
hozzánk, adjatok kenyeret nekünk... I)e 
ne öljetek csak azért, mert magyarok 
vagyunk...

Juon nem hallott semmit. A három­
száz Inon nem hullott egyebet, csak a 
vezényszavakat, ügy csecsemő a tö­
megben elsírta magát. Talán kiütötte 
anyja ványadt emlőjét a szájából.

ö előrelépett, kitárta mindkét karját. 
Nem rohanni akart, nem ölni akart. Til­
takozó, védekező gesztus volt ez, az ár­
tatlan, kiszolgáltatott magyar munkás 
tehetetlen gesztusa.

Kaján pisztolylövés fonódott össze 
egy halálsikollyal. Háromezer el kínzót t 
akarás egyszerre lendült előre.

Most már ö se látta Juont a sok Juon 
között. Két kezébe temette az arcát, le­
térdelt a földre.

Háromszáz puska egyszerre csattant, 
háromezer torok hulálorditása egyszer­
re korbácsolta az eget.

Megtört szemei még egyszer látták 
Juont. Már a hátán feküdt, az udvar kö­
vezetén és melléből bugyborékolva zu­
bogott a piros élet.

Juon szöges bakkanesa átlépett meg­
roggyant teste fölött, azután megállt és 
újra töltött.

A földön már nagyon sokan feküdtek, 
kiutalok, öregek, asszonyok és gyere­
kek.

.Inon nem látta öt.
Juon, a szegény, megbolonditott oláh 

parasztim már a szuronyát forgatta.
Disznó magyar! — kiáltotta a vér­

ködös agyú .Inon, mikor egy sovány 
munkásleány mellébe szaladt a szurony.

Az igazgatósági épület ablakaiban fel­
tűnt a prefektus és a főügyész izgatot­
tan vigyorgó arcú.

liravó! tapsolt a prefektus. Mi 
maid megoldjuk a nemzetiségi kérdést.

Szetreaszka! - ordította a fő­
ügyész és egy pálinkával telt vizespo­
harat olyan mámorral emelt a szájához, 
mintha győzelmi tort ülne.

A vérükben fetrengő sebesültek nyö­
szörgése a magyar szivek rádiódéinak 
hullámhosszén szárnyalt a levegőben 
Csonkaország felé.

ti. J.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban az istentiszteleti rend vasárnap 
augusztus hó 11-én a következő: A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, 
délután 5 órakor Kalas Ferenc, a Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor 
Siposs Imre, délután 5 órakor Kardos Lajos, 
a Kossuth ticcai templomban délelőtt 10 óra­
kor Madar Zoltán, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren d. e. 10 órakor Pcr- 
péth Ferenc, délután 3 órakor Magya Berta­
lan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, délután 5- órakor Szabó Gyula, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy 
Gyula, a Szegényházban délelőtt 10 órakor 
Módis László, a Nyilastelepen délután 3 órakor 
Siposs Imre, a Csapókertben délután 3 óra­
kor Halász András.

— Az evangélikus templomban e hó 11-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rc- 
zessy Zoltán soproni hittanhallgató. Istentisz­
telet után fél 12 órakor rendkívüli közgyűlés.

Görögkatholikus istentisztelet. Va­
sárnap reggel 7 órakor reggeli istentisz­
telet, 8 órakor diák és katonai mise, 10 
órakor nagymise. Prédikál Orosz Bálint 
s.-lelkész. Délután 3 órakor vecsernye.

— Zivatarhajlam és lehűlés. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti: Hazánkban igen meleg és 
a déli órákban végbement gomolytclliőképző- 
déstöl eltekintve, derült idő uralkodott. Reg­
gel óta a megélénkült szubtrópusi légáramlás 
uiabb meleg légtömegeket szállít hozzánk, 
amelyek párában gazdagok és a fülledtség ér­
zetét keltik. Budapesten augusztus 9-én dél­
ben a hőmérséklet 3! fok Celsius. Jóslat: 
Északnyugat leié terjeszkedő zivatarhajlnm és 
lehűlés várható.

Rácz Jancsi a rádióban. Rácz Jan­
csit, a kitűnő debreceni cigányprímást 

már régebben fel-

Rá

kérte a rádió veze­
tősége, hogy zene­
karával adjon hang­
versenyt a buda­
pesti rádióban. A 
megállapodást most 
perfektuálták, — 
amennyiben Rácz 
Jancsi értesítést ka­
pott a rádió igaz­
gatóságától, hogy 
hangversenyét aug. 
22-én, csütörtökön 
este 7 óra 45 perc­
től egy órai időtar­
tamra állították be 
a rádió műsorába. 
Rácz Jancsi pompás 
muzsikájában, amit 

Debrecenben annyira szeretnek, igy rövi­
desen alkalma lesz gyönyörködni nemcsak 
az egész ország, de a cigánymuzsika iránt 
igen érdeklődő külföld közönségének is, a 
rádió utján.

A termékeny anya kitüntetése. Púi is- 
hói Írják: Moineau lotliaringiai városban mosi 
született meg Madame l.epaul tizennyolcadik 
gyermeke, ötvenéves ez a francia polgárnő, a 
férje pedig hatvan. Tizenegy fia van a házas­
párnak és hét leánya volna, ha a tizennyol­
cadik gyermek néhány nappal születése után 
meg nem halt volna. A házaspár kis birtokon 
gazdálkodik, amely már háromszáz év óta 
van családink tulajdonában. A tizennyolcadik 
gyermek születése alkalmából a köztársasági 
elnök Madame Lupán!t a becsületrend lovag­
jává avatta. Fzen a vidéken él már különben 
egy másik becsületrendes anya is. Madame 
Anet, aki huszonhárom gyermek anyja. Ö 
volt az első nő, aki becsületrendet kapott.

Az uj közszállllási szabályrendelet rendkí­
vül olcsó, zsebkiadásban jelenik meg s/aks/vtii 
ismertetéssel. F.lözctes megrendeléssel mind­
össze egy pengő ötveti fillér és tizenkét fillér 
portóba fog kerülni. Megrendelhető az ipar tes­
tületnél vagy pedig a Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem közgazdasági hetilap kiadóhivatala 
elmén Debrecen. Piac ti. 81. szám.

A kép helyére akasztotta magát egy 
asszony. Budapestről jelentik: Haitsár.ut 14. 
szám alatti házban Szabó Imrétié, egy bor­
iiéi vmcster felesége éjszaka, mialatt térié és 
gyermekei aludtak, felkelt az ágyából, lekas?- 
totta az. egyik képet és a szegre felakasztotta 
magát. Amikor hozzátartozói reggel felébred­
tek, már holtan találták.

A kék ősz debreceni csoportja e hó 11-én,
vasárnap este saját klubhelyiségében, város- 
láza (Mátyás pince) műsorral és tánccal egy­
bekötött társas-összejövetelt rendez, melyre 
úgy a tagok, mint azok ismerősei megjelenését 
kéri a vezetőség. Belépődíj nincs. Vendége­
get'szívesen látnak.

— A bukaresti állomásltinökvizsgán ma­
gyar vasutas lett az első. Bukarestből jelen­
tik : Most tartották meg a bukaresti vasúti 
vezérigazgatóságnál az úgynevezett állomás- 
főnöki vizsgát, amelyre Romániából több mint 
ütvén, jórészt román anyanyelvű vasúti 
tisztviselő jelentkezett. A vizsgeredménv 
szerint Lukács Béla György magyar vasutas 
nyerte el a legkiválóbb képesítést, de a 
többi vizsgázott öt magyar is kitűnő ered­
ményt ért el.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista 
imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima ■ 
áhítat, 9 lil-ig bibliamagyarázat; délután 
fi 7-ig prédikáció, fél 8- 9-ig ifjúsági vallásos­
estély a zenekar és az énekkar közreműködé­
sével.

— Hadiokkantak, hadiözvegyek és hadiár­
vák e havi járadékának kifizetése e hó 12, 
13, 14 napján, hétfő, kedd, szerda délelőtt 8—2 
óráig fog eszközöltetni a városi népjóléti hi­
vatalban (Boeskay tér 1.) Népliáz. A híradók 
jogosultak személyazonosságuk igazolása cél­
jából hozzák magukkal bejelentő lapjaikat. 
Meghatalmazott a járadékot csak akkor Veheti 
fel, ha szabályszerűen kiállított, tanuk által 
elöttemezett meghatalmazás mellett, a meg­
hatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatja. 
Debrecen sz. ir. város számvevősége.

— Kádárközgyiilés Budapesten. A Magyar 
Kádáriparosok Országos Egyesülete 1929. évi 
országos közgyűlését Budapesten augusztus 
hó 20-án, Szent István napján délelőtt 10 óra­
kor a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
(Budapest, VII. Szemere ucca 6.) tanácstermé­
ben tartja meg a következő tárgysorozattal:
1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az egyesület 
működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. Tisztikar 
választás. 5. A kádáriparban dúló jogosulatlan 
iparűzések meggátlása érdekében kormányin­
tézkedésnek sürgetése. A kádáriparosok adó- 
és társadalombiztosító sérelmei. 7. A külföldi 
hordóbehozatal megakadályozása és a kádár­
ipar megvédése a bortermelés és kivitellel 
kapcsolatban. 8. Indítványok. A közgyűlésre 
a MKOE elnöksége meghívta a kereskedelem­
ügyi és pénzügyminisztert is. A közgyűlésen 
résztvenni óhajtók igénybevehetik a Szent 
István hete alkalmával kiadott 50 százalékos 
vasúti utazási kezdvezményt is. A közgyűlés­
ről szóló beszámolót a „Magyar Kádáripar“ 
cimii szaklap (Kiadóhivatal Pécs, Rákóci ut 
24.) szeptemberi száma közli. A KOT. elnök­
sége kéri a közgyűlésen résztvenni óhajtó 
kádáriparosokat, hogy ebbel! szándékukat Bu­
dapest, X. Üget ti. fi. bejelenteni szívesek 
legyenek.

— Furcsa kereszteshadiáratot vezet egy 
prófétáim a Szentföldre. Newyorkból írják: 
Évszázadok után most ismét kereszteshadjá­
rat indul Jeruzsálembe, még hozzá amerikai 
rendezésben. Aimcc Semple Macperson ameri­
kai prófétaiul, egy különös vallási szekta 
alapítója, elhatározta, hogy jövőre kercsztes- 

-hadjáratot vezet Jeruzsálembe. Ebből a célból 
200.000 dollárért kibérelte a Republice nevű 
luxusliajót, tekintettel arra, hogy a prófélanö 
csak ltijushajón hajlandó kereszteshadjáratot 
viselni, 751) keresztes vitéz befogadására al­
kalmas ez a hajó, amely Ncwyorktiól utazik 
Palesztinába. Az utasok kötelesek a közép­
kori keresztesvitézek uniformisában utazni. 
Még a nők is főidig érő, nehéz köpenyeket és 
ércsisakokat fognak viselni. A szekta tagjai 
egyedüli fegyverként fényképezőgépeket visz­
nek magukkal. Ha Jeruzsálembe érnek, zárt 
sorokban vonulnak végig az itccákon fantasz­
tikus jelmezeikben és angolnyelvii zsoltárokat 
fognak énekelni.

Vízvezeték- és légszesz-szerelömes- 
terek figyelmébe! A debreceni ipartestü­
let vízvezeték- és légszesz-szerelő szak­
osztálya e hó 13-án, kedden este 6 órakor 
az ipartestület kistanácstermében szak­
osztályi ülést tart. Tekintettel az ülésen 
tárgyalandó ügyek igen fontos voltára, a 
tagok feltétlen és pontos megjelenését ez­
úton kéri a szakosztály elnöksége.

— Exhumálás egy gyermekágyi lázas ha- 
halálesctbii! kifolyólag. Julius 9-éii Csökmön 
gyermekágyi lázban elhunyt Cs. Szalui Ká- 
rolyné, egy gazdálkodó felesége. A család 
feljelentette a szülésznőt, mert állítása szerint 
unnak hibája következtében történt a fertő­
zés és a halál. A csetidörség az iratokat be­
terjesztette a debreceni ügyészséghez, amely­
nek Indítványíra vasárnap dr. Preineszherger 
Jenő vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvos kiszállanak Csökmőve, az 
exhumálás és a boncolás megejtésére.

Szebl,tiél-szebb kcoek kiállításá­
ban lívonviirködket L inter iénvkéotí- 
sziink kirakataiban Ciianó ti. I. ataít.

Elvágta a hüvelykujját. Pénteken 
este a Szepességi ucca 3. számú ház előtt 
Katona József 27 éves pályamunkás csin­
talankodott egy leánnyal, akinek a kezé­
ben vizespohár volt. Á pohár eltört és a 
munkásnak a cserép széthasította a hü­
velykujját.

Gyermekszinház lesz vasárnap dél­
után 4 órakor a Csokonai ucca 40. szám 
alatt. Első hely 20 fillér, második hely 10 
fillér.

Művészi fényképek meeteil kidolgozás­
ban Varga iényképésraél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom kezeiében.)

— Cserkesz ünnepély a római kathollkus 
polgári fiúiskolában. A 9fi9. szánni groí Csaky 
Imre bíboros cserkészcsapat 1929. évi augusz­
tus hó 11 -én vasárnap, Varga ucca 4. szám 
alatt, délután 7 órakor. Miisoros-estélyi ren­
dez, amelyre mindazokat, kik a cserkészek 
munkája iránt érdeklődnek, ezúton is tisztelet­
tel meghívjuk. Parancsnoksúg. Belépődíj nincs 
műsor ára 50 filer.

— Kriech Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon:
12—18.

— Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kür szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

Schweitzer-fcle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Bikapince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

I
SPORT

Három rekord esedékes a szolnoki kongesz- 
szusi uszóversenyen. A Magyar Úszó Szövet­
ség szombat-vasárnapi szolnoki kongresszusá­
val kapcsolatos versenyek olyan remek spor­
tot ígérnek, hogy több, mint bizonyos, hogy a 
szolnoki uszoda, a szombat és vasárnap vár­
ható rekordokkal, a magyar uszósport törté­
netében is helyet kap. A legszenzációsabb 
verseny a szombaton eldöntésre kerülő 200 
méteres gyorsuszás lesz, amely a magyar- 
német tiszómérkőzésre való tekintettel próba­
versenynek is számit, amennyiben annak ered­
ménye alapján jelölik ki a négy úszót, akik a 
magyar-német négyszer 200 méteres stafétá­
jában a magyar szilieket képviselni fogják. A 
versenyben Bárány, Wannie I.. Wannie II., 
Halasy és Tarrodi indul, akiknek páratlanul 
szenzációs küzdelme 1 perc 30 másodpercen 
jóval belüli időket eredményezhet. Bárány 
István dr. győzelme nem kétséges, sőt na­
gyon valószínű, hogy 2 p. 20.6 tnp.-es rekord- 
iái is meg fogja javítani, hiszen a múlt vasár­
napi s t a í ót a baj n ok sí gb a n 2 p. 17.8 mp.-es re­
mek időt uszott ki. de már a helyezettek sor­
rendjét igen nehéz lenne megállapítani. Beava­
tottak arról rebesgetnek, hogy a verseny 
meglepetése Halasy Olivér szereplése lesz. 
Halasy Olivér különben vas.irnap Magyaror­
szág 800 méteres bajnokságában indul Szolno­
kon. ahol könnyen megdöntheti Pállok István 
11 p. 24.2 mp-cs rekordját, amely esetben 
tovább tiszik, hogy 1000 méteres saját rekord­
ját (14 p. 2.3.3 mp.) is átadja a múltnak. A 
nyílt versenyek közül még érdekes lesz az 50 
méteres gyorsuszás, feltéve, hogy Bárány 
István dr. is starthoz áll. Vidékről közel 400 
nevezés futott he a kongresszusi versenyekre.

Hírek a létszám emelő frontról. A PLASz 
augusztus 12-én, hétfőn tartandó rendkívüli 
közgyűlésén viszik dűlőre a létszámemelés 
kérdését. A három vezető egyesület: a Fe­
rencváros, Hungária és Újpest a létszámeme­
lés elleti foglaltak újólag állást. F.ddlg a Bás­
tya, III. kér. FC, Kispest, a Bak. TK és a 
Vác FC jelentették be csatlakozásukat a 
blokkhoz. Fzek a csatlakozások még nem je­
lentik az erőviszonyok eltolódását, mert a lét- 
szó menielö első közgyűlésen is az emelés el­
len szavaztak.

Felkérem a Hunyadi FC öss/us játékosait, 
hogy ma délután fél 3 órákor a megbeszélt 
helyen jelenjenek meg. Intéző.

Futball meccs Kábán. Tóth Kálmán Move 
KSF intéző közli: A „MOVF.“ Kábái Sport 
Fgyesülete c hó 11-én délután 3 órakor a 
Hajdúszoboszlói Iparos SF-vel barátságos, e 
hó 11-én délután 5 órakor pedig a Debreceni 
Husiparos SF-vel barátságos futballmérkőzést 
1 end ez. Helyárak: Ülőhely 50 fillér: levente és 
állóhely 20 fillér. Mérkőzés tartama alatt el­
sőrendű cigányzene szórakoztatja a közönsé­
get.



augusztus 10.

MOZI
Vígszínház

Péntektől vasárnapig. Augusztus U -11-ig. 
Merre Benőit világhírű regényének film­

változata:
A Z ATLANTIS 

társadalmi dráma kél részben, 12 felvonásban, 
h'öszereplílk: .lean Angelo és Staciu 

Napierkowska.
1, rész: A rémület országa.

II. rész: A sivatag királynőié.
A teljes miisort betöltő hatalmas film előadásai 

pontosan kezdődnek!

Uránia

Péntektől vasárnapig. Augusztus 9 11-ig. 
Harry Piel bravúr attrakcióiul 
A TITOKZATOS MR. SLNKI.

Cgy ördöngős fickó vidám kalandjai 10 fel- 
vonásban.

Kísérők: Népmulutsdg Jáva szigetén, ismeret­
terjesztő és A skót örökség, bohózatok. 

Jönnek — hétfőtől — Vígszínházban: Csak 
felnőtteknek! Wolfsohn cirkusz utolsó díszelő­
adása (Az uj évad legnagyobb cirkuszfilrn- 
attrakciója) Helen Allan és Saetta üambinoval, 
megelőzi: Vámpírok (Bűnügyi dráma) Lón 
Chaney és Marceline Dayal. Urániában: l.ziist 
rabszolgák (Társadalmi dráma) Irene Rieh, 
Andrey Ferrise, megelőzi: A sivatag lilioma 
(dráma), Lilian Gish és Lars Hansonnal.

Meteor

Szombaton:
DON CARLOS 

Történelmi világattrakció!
Két rész egyszerre!

Conrad Veidt és Dagny Servaessel és 
„HALLO CHAPLIN!"

Amerikai burleszk 6 felvonásban. 
Charlie Chaplinnal.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap:

Zorn és Hunival 
A P O T Y A U T ÁSOK 

Vidám bonyodalmak vizen és szárazon 
8 felvonásban és 

„ÉDES KUTYÁM RANGER!" 
a csodakutya főszereplésével 6 felv. 

Előadások: 8. 5. 7 és 9 órakor

Árucsökkenések a terménytőzsdén.
A gabonapiacon ma általában nyu­

godtál* volt a forgalom. Ennek a ma­
gyarázata az volt, hogy hoszu idő után 
tegnap mérsékeltebbek voltak az árvál­
tozások a csikágót piacon, mint a közel- 
uuilt hetekben. Erről sokat tárgyaltak 
ma a gabonatőzsdén, de az üzlet irány­
zata ma is gyakrabban változott, mert 
éppen úgy, mint egész Európában, Bu­
dapesten is nagyon jól tudják, hogy 
óriási angazsmánpoziciók léteznek Chi­
cagóban, aminek következtében termé­
szetesen számolnak annak a lehetőségé­
vel, hogy a közeljövőben is nagy árvál­
tozások színhelye lehet a csikágói piac.

Ezt a vélekedést támogatja az a kö­
rülmény is. hogy a Winnipeg! tőzsdéről 
is folyton nagy árhullámzásokat jelen­
tenek, úgyhogy a tegnapi mérsékeltebb 
forgalmat és a csekély árváltozást in­
kább a tengerentúli spekuláció kisebb 
szünetelésének tulajdonítják. Egyébként 
a készáruvásáron a búza 20, a rozs 80. 
a zab 25 fillérrel volt olcsóbb, inig az 
árpa 50 fillérrel drágult. A határidőpia-' 
con szintén 20—30 filléres árcsökkenés 
keretében bonyolódott le a forgalom a 
búzánál és rozsnál, inig a tengeri irány­
zata az újabb szárazság következtében 
tartott irányzatú maradt. Az árpa árát a 
készáruvásáron bajor számlára történő 
vásárlásokkal magyarázták.

Huláridöüzlet: Búza. Október 24.58. 
zárlat 24.45—46. Március 26.90, zárlat 
26.76—77. Rozs: Október 19.40, zárlat 
19.28—29. Március 21.50. zárlat 21.35— 
36. Tengeri. Május 20.10, zárlat 20.80 
—10.

KészárJiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 23.80—23.90, 78 kg 
23.90—24.40; felsőtiszai 77 kg 23.30 - 
23.50, 78 kg 23.40—23.60. 79 kg 23.60

23.80, 80 kg 23.70 23.80; fe.iérmegyci 
77 kg 23.10, 78 kg 23.30—23.50, 79 kg 
23.50—23.60. 80 kg 23.50—23.70. Pest­
vidéki rozs: 17.75—17.90, egyéb rozs
17.65..17.80. tak. árpa II. ui 17.75—18.50
felsőm, sörárpa 20.50—23.50, egyéb sör- 
árpa 19.00—20.00, köles 19.00—20.00, 
repce 45.00—46.00, egyéb tengeri 23.50

- 23.75, zab I. ó 18.50—19.00, zab II. ó 
1N.00 18.25, zab, ui 17.00- 17.25, korpa
13.5(1 13.75.

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 

79.55- 79.95, Cseh korona 16.58 16.95,
Pán korona 152.25—152.85. Dinár 9.97 

KMI5, Dollár 570.05 572.05. P'randa 
frank 22.40 22.70, Holandi forint 229— 
230.00, Lengyel zloty 04.05- 64.35, Lei 
3.37 3.41. Lira 29.90—30.20. Német 
márka 136.20 136.80, Norvég korona
152.3(1- 152.90, Osztrák schilling 80.50 

50.90, Spanyol pezeta 83.45—84.15, 
Svájci frank 110.05—110.55. Svéd ko­
rona 153.25 153.85, Lev t 4.11—4.15.

Debreceni piaci árak.
A zöldségpiacon a felhozatal nagy 

volt. Különösen növekszik a paprika fel­
hozatala. A nagymennyiségű felhozatal 
olcsóságot idézett elő. csak a szezon- 
nuilta zöldségfélék drágultak.

A buromfipiucon a felhozatal arány­
lag nagyon gyenge volt.

A gyümölcspiacon a felhozatal sok 
volt. A dinnye mindig nagyobb és na­
gyobb mennyiségben jelenik meg a pia­
con.

I Zöldségáruk: Bab 3(1—35. fehér ká­
poszta 4—20, kelkáposzta 10 12. vc-

I rés káposzta 10—20, karfiol 10—60, pa­
radicsom 10—16, paprika 5—8 drb. 10 
filler, kalarábé 1—5, zöldség 5- 12, ten­
geri 3—6, burgonya 8—12, hagyma 6— 
12, spenót 40 fillér kilója, uborka 100— 
120 fillér száza, fokhagyma 70 fillér.

Baromfiárak: tojás 10—12 fillér da­
rabja, tyuk 5—7, csirke 1.80—3 és 3.50 
—4.

Gyümölcsárak: Alma 30—40. arany­
alma 50, körte 20—50, barack 70—100, 
őszi barack 100—140, ringló 30—50, 
szilva 25—30, szőlő 160—180. sárga­
dinnye 30—41), görögdinnye 15—20, 
soirroSO fillér kilója.

Nyilt-tér.*)
Felhívás.

Egyik ügyfelem át akarja venni a Ko­
váid Péter és Fia Rt. képviselete cim alatt 
vezetett debreceni (Simonffy u. 7. szá­
mú), jelenleg Schwartz Hermann és 
Bencze Pál debreceni lakosok bérletében 
levő üzlethelyiség bérletét; miért is felhí­
vom nevezettek összes hitelezőit, hogy kö­
vetelésüket 3 napon belül irodámban mel­
lőzés terhével jelentsék be.

Debrecen, 1929 augusztus 8. napján.
Dr. Sajó László

ügyvéd,
Debrecen, Deák Ferenc u. 6. 

Telefon: 900.

Amennyiben hosszú évtizedek után 
Debrecenből Budapestre költöztem és 
sok régi jóbarátaimtól, jó ismerőseimtől 
és jó embereimtől nem volt alkalmam sze­
mélyesen elbúcsúznom, igy ezúton utóla­
gosan búcsúzom el és kérem, hogy en­
gem, valamint családomat továbbra is szi­
ves emlékezetükben megtartani szíves­
kedjenek.

Glück Ignác,
a Grünberger és Glück-cég 

volt beltagja.
* E rovatban köal&ttekSrt ne* váltál Ma 

lóasiget aem a eeerkeertőeá#, hu a hiadé 
Hivatni.

16.461 1929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A vámospércsi kövesut mellett a Cserén épí­
tendő tanyai szülésznői lakás I. föld, kőműves- 
elhelyező, II. ács, III. tetőfedő, IV. bádogos, 
V—VIII. asztalos, lakatos, mázoló, üveges, IX. 
betonburkoló, X. kályhás, XI. vászonredőny 
munkáinak vállalatba adására nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon egységárak megjelölésé­
vel teendő és pedig munkanemenként külön- 
külön, vagy a kiirt összes munkára együtte­
sen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok ,.Ajánlat 
a Cserén épülő szülésznői lakásra” felirásu, pe­
cséttel lezárt borítékban 1929. évi augusztus 
hó 28-án d. e. 10 óráig a városi polgármesteri

hivatalban kell benyújtani, vagy olyan időben 
postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határ­
időig nevezett hivatalhoz beérkezzék.

Az ajánlati összeg 2%-nak megfelelő bá­
natpénznek előzetesen a város házipénztárá­
ban történt befizetését igazoló letétijegy az 
ajánlathoz csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok f. évi augusztus hó 28-án d. e. 
11 órakor a városháza tanácstermében nyilvá­
nosan bontatnak fel, amely eljáráson az 
ajánlattevők vagy azok képviselői jelen le­
hetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapok, versenytárgyalási részletes 
feltételek, középitkezési általános és részletes 
feltételeket, költségvetést ajánlattevők Debre­
cen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, 
rendőrségi palota, III. em. 106. sz. szobájában 
munkanemenkint 3 P, összmunkára pedig 10 
P-ért megszerezhetik.

A tervek ugyancsak ott megtekinthetők.
A város fentartja magának a jogot, hogy a 

beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon választhasson, a ki­
irt munkánál többet vagy kevesebbet rendel­
hessen, vagy amennyiben a versenytárgyalás 
eredményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános (vagy korlátolt) versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása 
tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929 augusztus 7.
Polgármester.

Poloskát,
svábbogarat, hangyát 24 órán beltH 
kiirthat szabadalmazott irtóseerrel. 
Kapható

STERN festáküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával mell»

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsón kaphatók.

FŐVÁROSI

BUDAPEST, VÁROSLIGET.
TELEFON: L 919—35.

UTALVÁNY
KEDVEZMÉNYES JEGYRE

a
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
OLVASÓI RÉSZÉRE.

Kacu utalványnak a páuatárnál való fel 
mutatása ellenében 50 százalékos ked 
vezményes jegyet szolgáltatunk ki.

Minden utalvány minden olvadásra (va­
sár- és ünnepnap is) érvényes és

csak egy személyre szól.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azúiinalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Ért e s

az

i t é s 1
Tisateleltel b. tudomáséra hozous, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ 

Budapest, VII., Rombach u. 12. ez.

1^3 vendéglőben
üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.

Teljes tisztelettel
HART8TEIN VILMOS

volt debreceni vendégül

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb mlnfieéghen készít

PÉTERFIÁ UCCA 18

J u

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Debreeen, Varga ueea SO.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállítások el

Szűcs és szőrmeáruház
Simonffy ucca 2. sz.

(BzelOtt Bádogos ucca 4.)
Állandó raktár bárány és szőrmekülönlegességekben. 

Mértékutáni rendelések, javítások elfogadtatik.
ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcs. _

Nikkelez, eziistöz, SS" galvanizál
Földvári, Széchenyi u. 55.

( Telefonokat, villamosberendezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

Befőtt kötözőihez lélyappir és spírp
azonkívül

impregnált „Kristály“ üneghértp
kapható az

écftBHyi ácsa 2. szám.
SCHLEUSSNER

a régi jó minőségb

Berzéki íotobörzén, Piac ucca 38. sz.

kVILAGMARKA

a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :
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Élelmes
férfiak szerencsés nösiilés- 
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel férjhezmennének 
árvaleány harmincötezer 
pengővel, iparosleány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu 
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok húsz, 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871 -b

iw ’irasnaBEgsr: ■

Egy
szoba, konyhás, nagy elő- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cserépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023—d

RBETESEK

Házasságokat
közvetít ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. 5874 c

Férjhezinennc
fiatal keresztény asszony, 
önálló keresettel, szépen be­
rendezett lakással, később 
szép örökséggel rendelke­
zik. Igénye vasutas vagy 
bármilyen szakmáju ön­
álló iparos, lehet özvegy is. 
Leveleket ,,Szorgalmas, tö­
rekvő” jeligére a kiadóba. 
______________  5841—b

24 éves
iparos házasság céljából 
megismerkedne némi hozo­
mányéi szerényebb leánnyal. 
Leveleket „Őszirózsa" jeli 
gére a kiadóba kérem.

5828—<

Különbé járatú 
bútorozott szép szoba két 
személynek kiadó. Pc ki­
marni. Csók u. 4. 5867 ,•

Legforgalmasabb
központon bolt, iroda, ren­
delő, lakások (üresek) ki 
adók. Csapó ucca 19. 5869a

Egy
szoba, konyha, speiz aug 
lő-re kiadó. József kir. her- 
ceg ucca 63. 5868 -b

Három-,
esetleg kétszobás fürdőszo­
bás lakás kiadó. Hunyadi 
ucca 14. Sirkőraktár. 5866d

Kétszobás
modern lakás 60 pengőért, 
Délisor 19., kiadó. Értekez­
ni Piac 10. 5880—c

Háromszobás
lifttel, minden komforttal 
ellátott emeleti lakás kiadó. 
Piac u. 10. 5879—c

Férjhezmennének
tanyai leány hatezer pengő­
vel, iparosleány tízezerrel, 
árvaleány százhúszezerrel, 
földbirtokkal, leány száz­
hetvenholdas tanyásbirtok­
kal, pusztai leány kilencven 
holddal, — özvegyasszony 
negyven holdassal, láthatat­
lan teatihibás kisgazdaleány 
harmincöt holdassal. Bő­
vebbet válaszbélyegért Kin­
cses, Orosháza. 5706—b

Kiadó
Árpádtéren modern egy 
szoba, konyha, speiz, vil­
lanyvezetékes lakás, virá­
gos udvar. Értekezni Vojth 
füszerüzletében, Árpádtér.

5875 a

Modern
4 szobás villa mindenféle 
mellékhelyiséggel, gyümöl­
csöskerttel, Széchenyi kert, 
Huszár u. 3-b. sz., novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni le­
het dr. Bessenyei Lajos, ref. 
gimn. igazgatóval. 3020-b

Újonnan
épült házban 4 szobás mo­
dern lakás kerthasználattal 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
Mező Ármin fatelep. 5870-d

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó, ugyanott két iskolás­
gyermeket teljes ellátásra 
elvállalok. Rakovszky ucca 
37. sz. 3003 a

Erkélycs
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I. 38.

3014-c
Egy

bútorozott szoba izonnal ki-
adó. íving, Pi.ic 7 7.. előszó
ba bejárat. 5860 d

Kapualatti
különbé járattal bútorozott
szoba kiadó. Vörösmarty u.
1., balra. I

Egy
bútorozott szoba. előszoba-
bejárattal asonna! kiadó.
Ring, Pisc 77. 5673-d

Egy
szoba, konyhái lakás augusz 
tus 15-re kiadó. Berek ucca
10. 2844- d

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy u. 9. 5865a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
kamara, fásszin, padlás. 
Sertés- és baromfitartás, 1 
szoba, konyha, kamara, fás­
szin, padlás, veteményes 
kert, egy szép nagy szoba. 
Teljesen uj lakások, azon­
nal kiadók. Budai Ézsaiás 
ucca, Kéki-villa. Vasabla­
kok, vasajtók eladók. 2985b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Varga u. 24. 2981-b

PIAC UCCA
UgjoMs helyén egy srnoba, 
előeaoba ée fürdőszobás le­
ké* — irodának is ajkaiméi 
központi fűtéssel ezonnelre 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucea 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Lakást keresek
november elsejére, s Bö­
szörményi ut közelében.
Két szobás konyhás. speizos 
lakásra vari szükségem. Cí­
meket a kiadóba kérem.

5754 d

Társat keresek
3000 pengővel, bérszántási 
vállalathoz. Pénzt biztosí­
tom. Gépjeim megvannak. 
Cim a kiadóhivatalban. 
______ 5759 d

Tanulólányok
felvétetnek. Bardócz női- 
szabó, Csapó u. 59. 2880 -b

Jól főző
: -:e: gahnas» mindenes aug. 
15-töl felvétetik. Cim a ki­
adóban. 3019 b

Kádársegédeket 
tanulókat felvesz Asztalos 
István hordógyártási telepe, 
Boldogfalva u. 3. 3023—a

Mindenes
főzőnőt keresek, azonnal be­
léphet. Ketten vagyunk. - 
Szoboszlói ut 11-d. 3024-b

Házmester
felvétetik augusztus 15-re 
Simonyi ut 34. alatt. 37-b

Péterfia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la 
kás azonnal kiadó. Értekez 
ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfie 
u. 2. szám alatt. 2798—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. József kir. herceg ucca 
8. ' 5772 -b

Kiadó
egy uccai szoba egy udvari 
fürdőszobával. Baross 15.

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással, fürdőszoba 
használattal és teljes úri el­
látással kiadó. Varga u. 24.

2981 b

Egy
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel, villany, jő 
vizű kút, kiadó. Berek ucca 
10. 287 7—d

Egy
szoba, konyha, speiz, ka­
mara kiadó. Jókai u. 44.

Kiadó
egy pincelakás Böszörmé­
nyi ut 71. sz. Értekezhetni: 
városi árvaszéknél, köz 
gyámnál. 38—c

UdvaiTanyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss György­
iéi: 26. 3010 -b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 1 2
személynek. Piac u. 73.

5885
Különbejáratu

elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1—2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy u. 38.

5883 a
Fischev-házban

Piac u. 61. november 1-re 
kiadó félemeleti üzleti he­
lyiség, első emeleten 2 szo­
ba, földszinten 2 szoba, elő­
szoba irodának. 1186—b

Háromszobás
kertilakás István ut 45., té- 
len-nyáron lakható, olcsón 
azonnal kiadó. Értekezés: 
Hunyadi u. 23. 2878—d

Háromszobás
uccai lakás összes mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Rákóczi 
u. 36. 2874—c

Homokkert,
Lónyai u. 25., egy szoba, 
konyha azonnal kiadó.

2855—c
Kétszobás

lakát kiadó. Irodának, orvo­
si rendelőnek is alkalmas. 
Piac u. 38. 5653—d

Kiadó
egy pinceszoba. Baross u. 
15. sz. 2947—d

Püspöki palotában
csinosan butorosott ssoba 
kiadó, seetleg fürdőszoba 
haserrtflaWBl. Érdeklőd« 
Hagy kismesternél, 
pőki palota, III. kapu £

Kiadó
egy szoba, konyha, speizből 
álló, feltétlen tiszta lakás 
havi 26 pengőért. Bihary- 
telep, Ocskay ucca 10-b.

5755 -d
Különbejáratu

elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal azonnal kiadó. Simonffy 
u. 38. 5766- -b

Tizenötödikére
kiadó szép nagy szoba, 
konyha. Darabos u. 43.

Különbejáratu
elegánsan bútorozott kom­
fortos szobát keresek köz­
pontban. Telefon 7-78.

5765—b
Garzonlakás

2 szoba, fürdőszoba azonnal 
kiadó, rendelőnek, irodának 
is. Rákóczi 4. 2898—d

Különbejáratu
bútorozott szoba augusztus 
15-re kiadó. Kossuth u. 58. 
sz., 7 .ajtó. 2888-d

Ügynökök,
urak, hölgyek, nyugdíjasok, 
újdonságok terjesztésével 
sokat kereshetnek. Jelent­
kezés Hungária-kávéház, 
kezés Hungária kávéházban 
Hodossynál. 5889—a

Könyvelőt,
idősebb, izraelita, teljes 
gyakorlattal keresek. Je­
lentkezőket vasárnapra vá­
rom. Simonffy u. 57., vas­
üzlet. 5877

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Pcrczel műterem, 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872—d

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 5778—d

Keresek
vidéki füszerüzletem részé­
re intelligens úri kiszolg-áló 
segédet. Ajánlatot a lapki­
adóhivatal „Becsületes” je­
ligére továbbit. 3005—c

Tanulók
felvétetnek. Füszerkereske- 
delmi Rt., Piac ucca 41.

5815—d

Udvari
3 szobás lakás kiadó. Szent 
Anna 50. 28—e

Úri családnál
különbejáratu udvari búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 2669—d

Tanulót
füszerüzletbe felveszek. Va- 
dászy, Mcszena 1. 2968 -d

Tanulót
jó családból való fiút fi*» 
tissei felvesz Király füosejn 
üzlet. 2871—<

Lemezelőt,
dombormunkához értőt — 
azonnal alkalmaz. Neulän­
der karosszériagyár. 5756t:'! magyar hold kevés fagy-

kárt szenvedett szőlő

Pinceszoba,
szép világos, padlós, gyer­
mektelen, tiszta házaspár­
nak kiadó. Maróthy u. 22.

‘ 2999 b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Magoss György tér 1. 

f Péterfia 60. 3005 b

Kiszolgálóiról
fölvételre keresek jobb csa­
ládból. Négy középosztályt 
végzett nők írásbeli aján­
lattal reggel 8 órától d. u. 2 
óráig jelentkezzenek De- 
genfcldtér 11. alatt. Király 
füszerkereskedésében.

3872 c

Egy
fiatal ügyes Rwerkereske- 
dő segéd felvétetik. Nagy 
Lajos. Derecske. 2988-b

60 AO pengő
havi keresettel felvernek 
olyan családot, aki lapalátu- 
eitissel foglalkozik és Deb­
recenhez közeleeö városba 
elmegy. Értekezni d. u. 
5—6 óra között a Független 
Újságnál, Piac u. *9. 579ld

APRÓHIRDKT. SEK FELADHATÓK : FÓK1ADÓBIVA- 
TAJ UNKBAN : FEHENi: JÓZSEF LT FIAC UCCA) 40.
szám, fi ók ki tuóiiivAi álunkban Széchenyi

ZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R 
KÖNYV I RESEEIIL ÉBEN PIAC UCCA 34, SZÍM 
\:.Vil ÉS A , MAIIG IT"-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Riadó
Oláh Károly u. 59. sz. há 
azonnali beköltözéssel, ke 
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027 b

Katz-telepen
ucca 8. számú ház 

5881
Sárosi
eladó.

Halápon
72 hold föld kiadó, 
kezni: Kazinczy 10.

Ház
Honvédüzletekkel, 

sz., eladó.
Háafcelysk 

180—200 négyszögül nagy­
ságba! vágóhidnál lsvö vil­
lamos megállótól kettő perc­
nyire négy évi rsesletre ej 
adók. Jelentkezni lehet 
Hatvan u. 37. 2605—d

Hornok ucca
53. számú ház eladó

Vendéglő
és fiiszcrüzlct a külsőségek 
legszebb helyén, házzal, tel­
jes felszereléssel rendkívül 
kedvező, hosszú lejáratú fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Értekezni Árpádtér 3.

5844
Hajdúszoboszlón

a strandfürdővel szemben 
egy jól bevezetett orth. kó­
ser étkezde teljes berende­
zéssel és kiadható szobák 
kai betegség miatt azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. 
_________________ 5876—b

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség 
gél, büffékkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó. — 
Cim a kiadóban. 3029—b

Jómenetelü
vendéglő 2 büffével, nagy 
kerthelyiséggel azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 32

Jómenetelü
szatócsüzlet berendezéssel 
azonnal is átadó. Teleki 
34. 5795-

Jómenetelü
szatócsüzlet berendezéssel 
azonnal eladó. Teleki u. 34.

5837—c
Üzlethelyiségek

a város legforgalmasabb ré 
szén, pályaudvar mellett, 
Hunyadi u. sarkán, bármely 
célra nov. 1., vagy május 
1-re kiadók. Értekezés Hu 
nyadí u. 23. 5667—d

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018—c

Eladó
Honvéd u. 9-L. számú 
több üzlethelyiséggel.

5888

Kiadó
vagy eladó Kálmán u. 41. 
számú ház Szotyori telepen, 
a Nagy József vendéglős 
udvara régebben van. Érte­
kezni Piac u. 28. sz., ház­
mesternél, nagytrafik mel­
lett. 2863—b

Bocskayban

jutá­
nyos áron eladó. Felvilágo­
sítást ad Tóth Bálint csősz.

3026-a
Családi

ház modern ötszobás par­
kettás lakással! alápincézve. 
Arany János uccában jutá­
nyos árban kedvező feltéte­
lek mellett eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 5882 b

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér­
tekezni Csapókért, Jánosi 

I ucca 68 .szám. 3030-b

Házhelyek
Kerekes-telep. Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo­
tyori telep, Kálmán u. 31.

3008-c
Bánkon

26 hold föld felébe kiadó. 
Bánki iskola mellett. Érte­
kezni 106. tanyaszám.

5851 a
Házhely

bekerítve, gyönyörű fejező- 
ló terméssel, gyümölcsfák­
kal, gyönyörű fekvésű, — 
négyszögöle 9 P, azonnal 
eladó. Kossuth 59. 2945—a

Honvéd ucca
sz. tizletesház eladó.

5786-
Haláp 106. sz.

tanya 15 hold búzatermő 
földdel, tanyaépülettel el­
adó. Értekezni lehet özv.' 
Molnár Józsefné, Veres u. 
25., vagy Csere 88. 2958-a

Eladó
Köntöskert, Töhötöm ucca 
5. sz. alatti 2 szoba, konyha 
és melléképületekből álló 
ház 700 négyszögöl szőlő­
vel és gyümölcsössel. Érte­
kezni Szegfű u. 30. 2953-a

Villakastély
minden kényelemmel, feny­
vesben, szeptembertől ki­
adó. Telefon 568. Csapó u. 
19. 2948—a

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2911—a

Eladó
ház, 462 négyszögöl telek­
kel. Böszörményi ut 79. Ér­
tekezni adóhivatal udvarán, 
Nagy Jánosnál. 2913-a

106 hold
barna homok 6 évre bérbe­
adó 2 q buziért. Érdeklődni 
Eötvös u. 16. Papp. 2914-a

Fancsika
27. szám afctt 45 kát. hold 
•ein«6 és kakráló bérbeadó. 
Értek satu dr\ Gergely ügy­
védnél, Kossuth u. 3. 2910a

Haszonbérbeadó
a város alatt 12 hold jó mi­
nőségű föld, bő tanyaépüle- 
tekkel 3 évre. Eötvös u. 11 2 
középső lakás. 2991—b

Eladó
Nap u. 2. sz. ház azonnal 
beköltözhető lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 3000 b
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Eladó
Széchenyi ucc» 43. számú 
ház. Felvilágosítás dr. 
Goldmann Ármin ügyvéd­
nél, Hunyadi u. 3. sz.

5 7 0 ű — d
Eladó

ház, igen jól jövedelmező, 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Vargákért, K. Tóth u. 
12. sz. 2924—b

300 négyszögül
villa hésfecly, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
négyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59.

26) )
Kiadó

haszonbérbe 50 hold fekete­
föld tanyával. Értekezni Tí­
már u. 19. 2906—a

Tizenötezer pengőt
privát kölcsönt keresek el­
sőhelyre betáblázhatja. Cí­
mem Galambos cukrászdá­
ban, Balassánál. 5812—d

Azonnal
kiadó pékkemence, fatelep, 
elárusító helyiségekkel. Ki­
nizsi ucca 49. 5819—a

Egy
éttermi álló rézfogas 
József kir. herceg u.

Alig használt
36-os női szürke cipő eladó. 
Kossuth 26., kapu alatt bal- 
,.„ 2963- a

Fűszer­
es csemcgeiizlct berendezés 
olcsón eladó. Cím a kiadó­
ban. 30—a

Ruhaszekrény,
szép, diófa, furnéros olcsón 
eladó. Teleki u. 5. 25—a

Egy
deszkáéi, galambok és libák 
eladók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. sz. 5785—c

Szép
keményía háló olcsón, köl­
tözés miatt eladó. Hatvan 
ucca 34. 5825—a

Szalonna,
oldal, eladó. Füvészkert 

. 20. 21—a
Tolnai Világleadkon, 

Művelésig útja, ViMgtörté- 
aelom bármelyik siánaa h»- 
s ser eshető: BrUnhat hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—i

összecsukható 
sodronyoa vaságy, önmcle- 
gitöe fürdőkád, fürdőkályha 
káddal megvételre kereste­
tik. Szticsné, Kút ucca 134.

2890—b
Ebédlő szőnyeget, 

jé karban levőt és tisztát 
(lem perzsát) megvételre 
keresek. Ciraéket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy maiam lisatüz- 
ht. 5686-d

Ablnkokat
jókarban megvételre kere­
sek. Budai. Hajnal u. 9. ~ 

5791- a

B uzakan y órliurt
26 fillér, fűszeráruk legol- 
caóbb éra: Horváth, De- 
genfeldtár 1 .sz., sarkon.

2836 -b
Heneeerefe,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattetein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lets (beat az udvarban) 
Telefon 1 7-24. 285

Eladó
egy szeba fehér bútor (u: 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Araay János u. 2., Ií 
9. Nagy Samu. 54—c

Stráfszekér
és szerszám eladó. Turner 
Béla, József kir. herceg u. 
50. 5854—d

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9

2713—b*
igSUH

Lucerna
használatlan 300 négyszög­
öl területen, a város belsejé­
ben eladó. Bővebbet Szo- 
boszlói ut Uj ucca 4. 301 5-a

Egy I
amerikai Singcr-varrógép 
eladó. Hatvan u. 47. 5788-di

Elektrolux
porszivógép, alig használt, 
jó karban elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Értekezni: 
Csillag ucca 87. Révész.

5855 b

Üzletberendezés
cégtábla eladó. Simonffy 
2-c, pipásüzlct. 2920

Pianinok
eladók és bérbe kaphatók 
Schmidt zongoraraktárában 

5850 c

Komplett
modern hálószoba, konyha, 
teljes berendezés eladó. C.m 
megtudható: Pothermcve
(Darabos) uc-a 28. Ré 'ön­
tőnél. 5832 b

Jókarban
levő használt bútorok 
adók. Király u. 9. 36-

Hangversenycimbalom,
gyönyörű hangú, pedálos, 
mahagóni szinü, záros fedél­
zettel jutányosán eladó. - 
Árpád ucca 61., Hajdúbö­
szörmény. 3018 - a

Nagy
fehér garderouszekrény, 4 
ajtós, nagy asztalsparhrrj, 
konyhaasztalos, •izedrsmér- 
legek, fehér szekrények, — 
ágyak eladók. Kossuth 39., 
házmester. 2936—b

V ámeapércei
saját termáaü fájborok 
adása: Rákóczi ucca 57.

2163

el-

Eárisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyv kereskedésben is.

Jégszekrényt,
káposztáshordót kisebb a’a- 
kuakat megvételre kere­
sünk. Deutsch Albert és 
Fia. 5794—a

Rádió,
modern Európavevő, 3 lám­
pás, hangszóróval és tele­
pekkel olcsón eladó. Tímár 
ucca 25. 5887—b

Vasáruk
éjűtkezéshoz, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vssvlzletében. Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Siiaháxi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grilnhut hirlapire- 
da, Varga ucc« 27. 248 —d

Orvostanhallgatóknak
szükséges könyvek jutányo­
sán eladók. Arany János u. 
21. 5878—a

Eladó
alig használt kétkarikás gáz 
rezsó és egy rézágy. Piac 
ucca 81., házmesternél.

5790—a
Bőrkeztyüket,

női, férfit legolcsóbb árban 
árusítja ki Keztyüüzem, - 
Kossuth 58., keresztépület.

Yorkshirey süldő 
4 darab eladó. Erőss Lajos 
u. 24. 28óí- a

Málnaszörp,
eredeti saját termésű, Jó­
zsef kir. herceg uccai lcra- 
katban, özv. Blcicr Adolf- 
nénál (fűszer-, csemegeüz­
let) eredeti angross árban 
megrendelhető. -— Telefon: 
4-59. 5807—a

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban bv-azerezheti:
varg»-, cser-, tölgy és bükk 
fa, kaaib ét aprítva, külföldi 
és belföldi köziének éz épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispetíty 
u. 19. Telefon 14-34. 1602á

Eladó
keveset használt sülyesztős 
varrógép. Erzsébet ut 14.

2974—b
Kertészek,

eladó 150 darab melegágy! 
ráma. 100X150. beiivegez- 
vr. Bergernél, Piac ucca 58.

5677—d

Roletta,
szövött faredönv, a lakást 
megvédi naptól és hidegtől, 
készül és beszerezhető: Re­
dőnyösemnél, Debrecen, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

5477—<1
12 fillérért

síukaturnád, valamint az 
összes építkezési anyagok 
beszerezhetők Bartha fate­
lep, Ispotály 3-b. Telefon: 
7-85. " 5700—b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy m3szerész*él, Si- 
monffy uccn 18. Telefen: 
ff.8. 317

Egy
gramofon 21 darab lemez­
zel, gyémánt és acéltiivel, 2 
hangfelvevővel jutányos 
áron eladó. Puskás-telep, 
Bőr-féle ház. 5831 a

Két
virágállvány, székek, kis 
asztal, jó karban levő spar- 
hcld, konyhaasztal, cseléd­
ágy fürdőkád elutazás miatt 
eladó. Csap u. 22. 5833-a

Olcsón
eladó költözés miatt siffo­
nok, ágyak, tükrök, bon­
csérek, mosdók, székek, — 
asztalok, puldok. Hatvan 
ucca 34. 5824 a

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001-b

Egy
háló- és konyhabútor, asz- 
talspór eladó. Kazinczy 8.

5825- - a
Finom görögdinnye

kapható Deutsch Dezső 
Széchenyi ucca 47. sz. alat­
ti füszerkereskedesében.

5835
Masszív

asztalispór, gyermekágy, 
konvhakredenc eladó. Ifid 
K. 6. 582

Landauer,
nyitott ás két perc alatt 
ceukottó alakítható, nchéi, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyik 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulás« 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedele« jókirban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is cledó. Cint a ki­
adóhivatalban. 305—d

Ajtó,
kétszárnyas, tömör és üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. 3002—b

Fajtiszta
görög- és sárgadinnye ál­
landóan kapható. Kerék­
gyártó, Tócóskert, dinnye­
kertészeti telep. Szegény­
házsor 18. 2930—e

Nagy hordó,
festékei, olcsón eladó. — 
Arany Jánoi u. 47. 2883-a

Erzsébet ucca
109. számú emeletes ház 
kettős telekkel eladó, vagy 
bérbe kiadó. Értekezni 2— 
6-ig. 5859—b

Abroncsvas
(papirhilákré!) eisUi. Pia» 
Me*« 48., II. udvar, nyomda,

54S6—c
Olajfestmények 

jutányoean eladók. Hatvan 
u. 1., II. 32. 2819—«

15 mázsa
ótengeri eladó. Bercsényi u. 
60. 5830 - a

Egy
jókarban levő Büchlcr gyárt 
mányu kerékpár eladó. — 
Luther u. 22-b. alatt. 3816b

AZ APRÓHIRDETÉS
az a módja a hirdetésnek, 

amely «/. ön céljának lag.
Joliban megfelel. Mig a ke­

reskedő é* iparos az fiiletl 
hirdclések r<V én szól a kö­

zönséghez, addig a kóaAnség 
tjjymásközti sikert és ered- 

oiénythozó ßsszek ötókapcsa

m+m

AZ APRÓHIRDETÉS

Intelligens
rdősebb nő hosszú évi bi­
zonyítvánnyal főzönöi vagy 
gazdasszonyi állást keres, 
vidékre is megy. Ugyanott 
egy perfekt szobaleány jobb 
uriházhoz ajánlkozik, hely­
ben, vagy vidékre is megy. 
Cirri: Ér ucca 21. sz. Nyír­
egyháza. 577 1

Baokfökönyvelő,
rutinirozott magyar-német 
levelező, üzleti könyvek
rendbehosdait, vagy órai 
könyvelést vállal. Szives
megkeresést kér ,,M»<biz- 
ható" jeligére a kiadtfhiva- 
talba._______________ 56e6«

Úri család
kóser koszttal középiskolás 
leányokat teljes ellátásra el­
vállal. Ugyanott kívánatra 
zongora-, német- és francia­
nyelv oktatásában is ré­
szesülhetnek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 587 3—b

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappné, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

Kóser
házikoszt kapható bentétke- 
zésre és kihordásra. Piac u. 
71. Glattsteinné. 5843—a

Középiskolás tanulókat
teljes ellátásra elfogad izr. 
uricsalád. Széchenyi ucca 
24. 5848—a

Tel jós ellátásra
két középiskolai tanulóleány 
felvétetik. Arany János uc­
ca 11. 2871—b

Izlates
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother- 
mere u. (Darabos) 35., ajtó 
5. 2796 V

Egy
tisztességes ember teljes el­
látásra felvétetik azonnal. 
Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 24-a

Középiskolás
izr. tanulókat teljes ellátás­
ra elvállalok. Széchenyi u. 
6., emelet. 2910—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. 3022—-c

I Két
billiárdasztal megbízásból 
olcsón eladó. Fischer, De- 
genfeldtér 2. 2829—a

Kereskedelmi
iskolai tanárnő magán- és 
pótvizsgára sikeresen elő­
készít. Cim a kiadóban.

2843—b
Augusztus

1-ig minden tizedik elő- 
i jegyző 3 hóaapig ingyen 
1 kapja a Tolnai Világlap 
S)««liáii Élet, Délibáb vagy 
Piriéi Divat oinsü lapot. 
Siessen *lőjegye?mi eredeti 
árért Meöoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda. Varga 
ucc* 27. 249—d

Szoleoszlói 
gyógyforrásviz megrendel­
het : Boldogfalva ucca 3. 
Telofon: 658. 2588- b

Ezüstridik lilák
bélelését szarvaabőrrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kossuth 58. 2625—b

Király
kávéi mégja a legjobb rk. Ol­
csó, kiadóé, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapéiban kapható. 
Degenfeld-tcr 11. 64 -d

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nőiszabó.

9006 d
Uj cipőüzlet!

Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásár.ási forrása. 
Füvészkert u. A. 320 -c

Cserépbályhák 
átrakásit, tisztMlít és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. 8sebó István kály­
hás, Piee u. 34. sí. 7655—c

Homok,
építkezéshez, Dobozy-teme- 
tö, Baranyi u. 22., eladó.

2877—b
Szeretetteljes

ellátásra kisbabát elfogadok 
vagy iskolásgyermeket. - 
Eötvös u. 69., I. ajtó.

5837—b

Zongora
bérbeadó. Kossuth u. teme­
tőnél, Temető u. 24. sz.

5858—c

Poloskairtóit 
ciángázra!, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kajsható. 
Teleionhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5344 c

Uj ép itialfar aktár. 
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyüfük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitágla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

Nem kell
előfizetnie 1 Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
na: Világlap, Délibáb. Pá­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 256—d

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végei 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca ÍR-

Lusztig
asztaiosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsöveit, — kutgytiriik
Icgelcséfcban boszerevhetclk
Lukács Vilmos és Testvére 
cenientárugyárábao, Deb­
recen, Hatvan ucca 16. 961

Eladó
i építkezéshez aárgahomok, 
köbméterenként 1 pengőért. 
Baranyai u. 22. (Dobozy-
temető. 2809—*

T akaréktüzhelyek
uj és használtak elsőrendű 
kivitelben készen felelős­
séggel, ugyanott tűzhelyek 
javítását vállalom. Tüzhely- 
készitő, Széchenyi u. 6.

2979-b

Csillárjait
elcaóbbsn szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc-

63 ’•55.
Zeug oreh angolost,

isvitéet leg#lsoA*»n: Ta­
kács, Piac M. 77., második
advsr. Jí 76 c
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